

صوبائی اسمبلی خیبر پختونخوا

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز جمعہ المبارک مورخہ 11 ستمبر 2020ء بمطابق 22 محرم الحرام 1442 ہجری صبح دس بجے چالیس منٹ پر منعقد ہوا۔
جناب ڈپٹی سپیکر، محمود جان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔

قُلِ اللَّهُمَّ مَلِكُ الْمَلِكِ تُؤْتِي الْمَلِكَ مَنْ تَشَاءُ وَتَنْزِغُ الْمَلِكَ مِمَّنْ تَشَاءُ وَتُعِزُّ مَنْ تَشَاءُ وَتُذِلُّ مَنْ تَشَاءُ بِبَيْدِكَ الْخَيْرُ إِنَّكَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ ۝ تُؤَلِّجُ اللَّيْلَ فِي النَّهَارِ وَتُؤَلِّجُ النَّهَارَ فِي اللَّيْلِ وَتُخْرِجُ الْحَيَّ مِنَ الْمَمِيتِ وَتُخْرِجُ الْمَمِيتَ مِنَ الْحَيِّ وَتَرْزُقُ مَنْ تَشَاءُ بِغَيْرِ حِسَابٍ ۝ لَا يَتَّخِذُ الْمُؤْمِنُونَ الْكَافِرِينَ أَوْلِيَاءَ مِنْ دُونِ الْمُؤْمِنِينَ وَمَنْ يَفْعَلْ ذَلِكَ فَلَيْسَ مِنَ اللَّهِ فِي شَيْءٍ إِلَّا أَنْ تَتَّقُوا مِنْهُمْ تُفْسَةً وَيَحْذَرُكُمُ اللَّهُ نَفْسَهُ وَاللَّهُ الْمَصِيبُ۔

(ترجمہ): ملک کے مالک، تو جسے چاہے حکومت دے اور جس سے چاہے چھین لے۔ جسے چاہے عزت دے اور جس کو چاہے ذلیل کر دے۔ بھلائی تیرے اختیار میں ہے۔ بے شک تو ہر چیز پر قادر ہے۔ رات کو دن میں پروتا ہوا لے آتا ہے اور دن کو رات میں۔ بے جان میں سے جان دار کو نکالتا ہے اور جان دار میں سے بے جان کو۔ اور جسے چاہتا ہے، بے حساب رزق دیتا ہے۔ مومنین اہل ایمان کو چھوڑ کر کافروں کو اپنا رفیق اور یار و مددگار ہرگز نہ بنائیں۔ جو ایسا کرے گا اس کا اللہ سے کوئی تعلق نہیں۔ ہاں یہ معاف ہے کہ تم ان کے ظلم سے بچنے کے لئے بظاہر ایسا طرز عمل اختیار کر جاؤ۔ مگر اللہ تمہیں اپنے آپ سے ڈراتا ہے اور تمہیں اسی کی طرف لوٹ کر جانا ہے۔ صَدَقَ اللَّهُ الْعَظِيمُ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: کونسی چیز اور، کونسی چیز۔۔۔۔۔

محترمہ نعیمہ کشور خان: جناب، مجھے پوائنٹ آف آرڈر پر بات کرنی ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم، میں آپ کو موقع دوں گا، میں نے آپ سے بات کی ہے لیکن میں Order of the day لے لوں تو پھر اس کے بعد میں آپ کو موقع دوں گا ان شاء اللہ، میڈم، تمام ممبران پھر کہتے ہیں کہ ہمیں پوائنٹ آف آرڈر پر بات کرنی ہے۔

جناب منور خان: دیکھیں جناب سپیکر، آپ اس سلسلے میں پوائنٹ آف آرڈر کے معاملے میں بہت سختی کرتے ہیں اور ممبران کو موقع نہیں دیتے، دیکھیں جناب، آپ اپنا رویہ اتنا سخت نہ رکھیں کہ کل سے

یہ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: منور خان صاحب، منور خان صاحب، دیکھیں آپ جو الفاظ کہہ رہے ہیں، میں نے کوئی سختی نہیں کی، میں رولز کی بات کر رہا ہوں کہ میں Order of the day complete کر لوں، Order of the day complete کر لوں تو اس کے بعد میں موقع دوں گا لیکن مجھے افسوس ہو رہا ہے کہ خود آپ کو طریقہ نہیں آ رہا، سوری۔

نشانزدہ سوالات اور ان کے جوابات

جناب ڈپٹی سپیکر: کونسی چیز نمبر 6957، 6957، جناب صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب۔

* 6957 _ صاحبزادہ ثناء اللہ: کیا وزیر برائے اعلیٰ تعلیم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ سال 2013 سے 2018 تک کے دوران محکمہ ہذا کے زیر انتظام صوبے کی تمام سرکاری جامعات میں مختلف سرکاری وظائف پر اساتذہ کو اعلیٰ تعلیم کے لئے بیرون ملک بھیجا گیا ہے؛ (ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو:

(i) صوبے کی مختلف سرکاری جامعات کے لئے کتنے اساتذہ کو اعلیٰ تعلیم کے لئے بیرون ملک کہاں کہاں بھیجا گیا، فی کس سکالرشپ کی مالیت کتنی ہے، جامعہ وائز اور شعبہ وائز تفصیل فراہم کی جائے؛
(ii) کون کونسے اساتذہ کرام اپنی مطلوبہ ڈگری مکمل کر کے واپس آ گئے ہیں اور اس وقت کہاں پر خدمات سرانجام دے رہے ہیں، جامعہ وائز فہرست فراہم کی جائے۔

(iii) کونسے اساتذہ اپنی ڈگری تاحال مکمل نہیں کر سکے یا وہاں پر روپوش ہو چکے ہیں، ان افراد کی واپسی یا ان سے وظیفے کی رقم کی وصولی کے متعلق یونیورسٹی انتظامیہ نے کونسے اقدامات کئے ہیں، جامعہ وائز اور شعبہ وائز تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب خلیق الرحمان (معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم): (الف) جی ہاں، یہ درست ہے کہ سال 2013 سے 2018 تک دوران محکمہ ہذا کے زیر انتظام صوبے کے سرکاری جامعات نے سرکاری وظائف پر اساتذہ کو اعلیٰ تعلیم کے لئے بیرون ملک بھیجا ہے (تفصیل ایوان کو فراہم کی گی)۔
(ب) جی ہاں۔

(i) صوبے کے مختلف سرکاری جامعات سے مختلف مضامین میں اساتذہ کو اعلیٰ تعلیم کے لئے بیرون ملک بھیجا گیا ہے جن کو فی کس سکالرشپ کی مالیت کی تفصیل شعبہ وائز اور جامعہ وائز بھی لے رہے۔
(ii) (تفصیل ایوان کو فراہم کی گی)
(iii) صوبے کی تمام سرکاری جامعات کے ذرائع کے مطابق کوئی بھی اساتذہ بیرونی ملک روپوش نہیں ہوئے، البتہ شہید بے نظیر شرینگل یونیورسٹی کے دو اساتذہ جو بیرونی ملک روپوش ہیں۔ (تفصیل ایوان کو فراہم کی گی)

صاحبزادہ ثناء اللہ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر صاحب۔ جناب سپیکر صاحب، یہ جو میرا سوال ہے، میں کافی حد تک اس سے مطمئن ہوں لیکن اس میں صرف میری ایک گزارش ہے کہ یہ سوال جو میں نے پوچھا ہے، جز (ب) جو ہے کہ صوبے کے مختلف سرکاری جامعات کے لئے کتنے اساتذہ کو اعلیٰ تعلیم کے لئے بیرون ملک کہاں کہاں بھیجا گیا، فی کس سکالرشپ کی مالیت بتائی جائے؟ صرف اس کا جواب ایک یونیورسٹی کی طرف سے ملا ہے، باقی وہ اس میں شامل نہیں ہے، بہر حال میں اس جواب سے مطمئن ہوں، شکر یہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: کونسلین نمبر 6984، جناب عنایت اللہ خان صاحب، 6984، عنایت اللہ خان صاحب کا کونسلین ہے، انہوں نے بیج بھیجا ہے کہ میں راستے میں ہوں تو اس کو ہم لاسٹ میں لے لیتے ہیں۔ کونسلین نمبر 7117، محترمہ ریحانہ اسماعیل صاحبہ۔

* 7117 _ محترمہ ریحانہ اسماعیل: کیا وزیر برائے اعلیٰ تعلیم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ محکمہ اعلیٰ تعلیم نے یونیورسٹی اور ڈگری کالجوں کو بی اے اور ایم اے کی ڈگریاں ختم کرنے اور اس کی جگہ بی ایس اور ایم ایس کا تعلیمی نظام رائج کرنے کا حکم دیا ہے؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو کیا صوبے کے تمام تعلیمی اداروں میں بی اے اور ایم اے کا نظام ختم کر دیا ہے، نیز جو طلباء و طالبات بی اے کر چکے یا ابھی کر رہے ہیں، ان کے تعلیمی مستقبل کے لئے محکمے کے پاس کیا پالیسی ہے، اس کی تفصیل فراہم کی جائے؛

(ج) آیا صوبے کے جن اداروں میں اس سال بی اے اور ایم اے کو ختم نہیں کیا گیا تو کیا ان کے خلاف کارروائی ہوگی، اس کی بھی تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب خلیق الرحمان (معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم): (الف) جی ہاں۔

(ب) اس ضمن میں عرض ہے کہ صوبہ خیبر پختونخوا کی تمام سرکاری یونیورسٹیوں اور 128 کالجوں میں بی ایس پروگرام شروع ہے جو ماسٹر ڈگری کے برابر ہے۔ صوبہ خیبر پختونخوا کی سرکاری یونیورسٹیاں انتہائی سی کی گائیڈ لائنز کے مطابق پروگرام کا اجراء اور داخلے کرتی ہیں، مزید یہ کہ 128 کالجوں کے علاوہ باقی ماندہ کالجوں میں بی ایس / بی اے کی جگہ دو سالہ ایسوسی ایٹ ڈگری پروگرام کا اجراء کیا جا رہا ہے۔ جہاں تک بی ایس سی / بی اے کے موجودہ طلباء و طالبات کا سوال ہے تو وہ اس کو جاری رکھ سکیں گے اور دو سال میں اس کو مکمل کرنے کے پابند ہوں گے۔ اگر دو سال میں بی ایس سی / بی اے مکمل نہ کر سکے تو پھر ان کو ایسوسی ایٹ ڈگری ملے گی۔

(ج) محکمہ نے سارے سرکاری کالجوں کو اس ضمن میں ہدایات جاری کی ہیں (تفصیل ایوان کو فراہم کی گئی) کوئی بھی سرکاری کالج محکمہ کی پالیسی کی خلاف ورزی نہیں کر سکتا، پھر بھی اگر کہیں ایسا ہوتا ہے تو اس کی ساری ذمہ داری کالج انتظامیہ پر ہوگی اور محکمہ ان کے خلاف ضرورتاً ہی کارروائی کرے گا۔

محترمہ ریحانہ اسماعیل: شکریہ جناب سپیکر۔ جناب منسٹر صاحب تو ہیں نہیں، ایڈوائزر صاحب، ہائر ایجوکیشن سے کونسیجین ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی میڈم۔

محترمہ ریحانہ اسماعیل: جناب، یہ میرا ہائر ایجوکیشن سے کونسیجین تھا کہ بی اے اور ایم اے کو ختم کر کے بی ایس اور ایم ایس جو شروع کر رہے ہیں تو جو Already بی اے کر رہے ہیں تو ان کے لئے آگے ان کا کیا

پلان ہے؟ اور انہوں نے ایسوسی ایٹ ڈگری کی بات کی ہے کہ اب کالجز میں ایسوسی ایٹ ڈگری کا کورس ہو گا تو اس کے کیا Contents ہیں، ایسوسی ایٹ ڈگری کا؟ اور اگر جو یہ بی اے کر لیں گے تو آگے ان کے ایڈمشن کے بارے میں میں نے بات کی اور ہمارے جو زیادہ تر طلباء ہیں وہ پرائیویٹ بی اے اور ایم اے کرتے ہیں تو ان کے لئے ان کا کیا پلان ہے کہ وہ آگے کیسے، یہ ریگولر سٹڈی تو وہ نہیں کر سکتے، زیادہ تر سٹوڈنٹس ہمارے پرائیویٹ ہیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خوشدل خان صاحب، سپلیمنٹری۔

جناب خوشدل خان ایڈووکیٹ: سپیکر صاحب، ڈیرہ مننہ۔ زما سپلیمنٹری کوئسچن دا دے چھی دہی جواب کبھی نی دا لیکلی دی چھی 128 کالجوں کے علاوہ باقی ماندہ کالجوں میں بی اے / بی ایس سی کی جگہ دو سالہ ایسوسی ایٹ ڈگری پروگرام کا اجراء کیا جا رہا ہے، یعنی زہ دا د مشیر صاحب نہ تپوس کوم چھی تاسو بیا ڈ بل پروگرامونہ شروع کوئی، یو طرف تہ تاسو بی ایس شروع کوئی، ایم ایس شروع کوئی او ہغی سرہ مطلب دے تاسو دو سالہ ایسوسی ایٹ پروگرام ہم شروع کوئی، نو دا خو ہغہ بیا بہ ہم یو کنفیوژن بہ وی چھی ستوڈنٹس بہ ہم Confused وی چھی کوم کوم بہ بہتر وی او بل کوئسچن زما دا دے چھی آیا مطلب دے دا ستاسو د ہائر ایجوکیشن پالیسی شتہ دے او کہ نشتہ دے؟ او کہ وی نو ہغہ پالیسی تاسو د کوم اتھارتی د لاندی جوراوی؟ کہ د ہغی کاپی وی نو ہغہ د اسمبلی سپیکر تریٹ لہ دہی ورکری چھی ہغہ مونبرہ او گورو او کہ فرض کرہ دوی دا وائی چھی مونبرہ گائیڈ لائن دا ایچ ای سی، نو آیا دا زمونبرہ د اتھارہویں ترمیم ضد کبھی نہ راخی؟ چھی دا خو مطلب دے اتھارہویں ترمیم نہ پس زمونبرہ اختیارات پہ ایجوکیشن سپیکر کبھی مونبرہ تہ، صوبی تہ منتقل شوی دی، نو آیا بیا پہ کالجونو کبھی د ہغی گائیڈ لائن خہ ضرورت دے؟ تھیک دہ پہ یونیورسٹی کبھی بہ وی خو شو پورہی د کالجونو ضرورت وی نو پہ ہغی کبھی نو آیا دا Applicable دہ؟ دا یو دوہ کوئسچن دی زما۔

جناب ڈپٹی سپیکر: صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب، سپلیمنٹری۔

صاحبزادہ ثناء اللہ: جناب سپیکر صاحب، زما پہ دہکبئی ضمنی سوال دا دے چہی د بی اے او د بی ایس سی کوم دغه چہی ختم شو، ستاسو پہ علم کبئی پہ تیر شوی وخت کبئی ہم پہ دہی بانڈی دیرہ خبرہ شوہی وہ، زمونہر دیر ہلکان چہی ہغوی سیٹونو د کموالی پہ وجہ بانڈی ہغوی د تعلیم نہ محرومہ کیری، زما پہ دہکبئی دا درخواست دے چہی دا حکومت دا اقدام او کیری چہی دا سیٹونہ زیات کیری خو بیا چہی کلہ جناب سپیکر صاحب، سیٹونہ زیات شی نو بیا وائی چہی مونہر سرہ ہغلتنہ گنجائش دہی، نو زما پہ دہکبئی دا درخواست دے چہی فوری طور دہی د پارہ خہ اقدامات اوشی چہی ٲول کسان، ماشومان چہی خومرہ دی چہی ہغوی تہ پہ کالجونو کبئی بیا ایڈمشن ملاؤ شی۔ یو طرف تہ دا خیز ختم شو، بل طرف تہ پہ ہغی کبئی د ہغوی د دغه نہ ٲاتہی کیری، دا ایڈمشن نہ، نو د ہغوی عمر تباہ کیری، نو زما منسٹر صاحب تہ ہم دغه سوال دے چہی تاسو دہی د پارہ متبادل خہ اقدامات کیری دی؟

Mr. Deputy Speaker: Concerned Minister, to respond.

معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم: جناب سپیکر، یہ میڈم نے جو کوسچن کیا تھا یہ ایسوسی ایٹ ڈگری کے حوالے سے اور بی اے، بی ایس سی، 2019 میں ہائر ایجوکیشن کمیشن کی طرف سے نوٹیفیکیشن آیا تھا کہ بی اے، بی ایس سی کو ختم کیا جا رہا ہے اور اس کی جگہ ایسوسی ایٹ ڈگری اور بی ایس کو Introduce کیا جا رہا ہے، اس پر ہمارے تحفظات تھے، ہماری پراونشل گورنمنٹ کے، ہم نے باوجود ان کے نوٹیفیکیشن کے ہم نے وزیر اعلیٰ صاحب سے سمری پر منظوری لی اور ہم نے اس کو Continue رکھا، بی اے، بی ایس سی کو، پھر ہائر ایجوکیشن کمیشن جو تھا، وہ ہائی کورٹ میں انہوں نے رٹ ٲٹیشن دائر کی اسی حوالے سے اور اس پر پھر فائنل یہ فیصلہ ہوا کہ آپ اس سال اس کو Continue رکھیں اور اگلے سال سے آپ اس کو باقاعدہ Introduce کریں، ایسوسی ایٹ ڈگری کو۔ اس سال سے ہم ایسوسی ایٹ ڈگری شروع کرنے جا رہے ہیں اور اس کی باقاعدہ وزیر اعلیٰ صاحب نے منظوری بھی دے دی ہے اور ساتھ ساتھ جو بی ایس پروگرام ہے وہ Already ہمارے کالجز میں شروع ہے، تو As such اس کا کوئی ایسا Effect نہیں ہوگا لیکن یہ ہے کہ چونکہ یہ ہائر ایجوکیشن کمیشن کی ٲالیسی ہے، ہم نے اس کو Implement کرنا ہے، اسی کے مطابق ہم نے اس سال ایسوسی ایٹ ڈگری شروع کرنی ہے، اس کا فائدہ یہ ہے کہ سٹوڈنٹس جو ہیں وہ زیادہ تر

ریگولر سائیڈ پر Regularly کا سز لیں گے اور سمسٹر سسٹم میں آئیں گے۔ دوسرا اس میں یہ ہو گا کہ جو ایسوسی ایٹ ڈگری کے جو سٹوڈنٹس ہیں جب وہ اپنے دو سال مکمل کر لیں گے، اگر وہ Further continue کرنا چاہتے ہیں تو وہ Fifth سمسٹر میں اپنا ایڈمیشن بی ایس میں لے سکتے ہیں، تو ایک تو یہ فائدہ ان کو ہو گا کہ وہ اس کو Continue رکھیں گے۔ دوسرا یہ ہے کہ چونکہ ریگولر پڑھائی ہو گی تو سٹینڈرڈ بھی بہتر ہو گا، تو یہ ہائر ایجوکیشن کمیشن کی طرف سے یہ تھا کہ اس کو ہم Implement کریں۔ دوسرا جو صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب کی جو ریکویسٹ ہے Regarding increase of seats، اس میں یہ ہے کہ ہم بی ایس پروگرام میں ہر پروگرام کے لئے 40 سیٹس ہم نے رکھی ہوئی ہیں اور یہ بھی ہائر ایجوکیشن کمیشن کی طرف سے ہم پر، جو ان کی طرف سے ہے کہ 40 سیٹس ہونی چاہئیں For every Program اس پر یہ ہے کہ ہم نے بات کی ہوئی ہے، ان شاء اللہ ہم کو شش یہ کر رہے ہیں کہ جہاں جہاں پر ہمیں ایٹو آرہا ہے سیٹس کی کمی کی وجہ سے اور سٹوڈنٹس وہاں پر زیادہ ہیں تو وہ ان شاء اللہ، ان کی ریکویسٹ پچھلے سال بھی آئی تھی تو وہ بھی ہم Consider کر رہے ہیں، ان شاء اللہ امید یہ ہے کہ ان کا یہ مسئلہ بھی حل ہو جائے گا اور مطلب خوشدل صاحب نے جو کہا ہے کہ After Eighteenth Amendment ہائر ایجوکیشن محکمہ جو ہے وہ صوبوں کے پاس آگیا ہے تو ان کی بات یہ ٹھیک ہے، اس پر ورکنگ ہم کر رہے ہیں اور اپنی ہائر ایجوکیشن کونسل بھی لائی، لانے والے ہیں لیکن اس میں اب دوبارہ فیڈرل گورنمنٹ کی طرف سے یہ آیا ہے کہ وہ دوبارہ یہ چاہتے ہیں کہ ہائر ایجوکیشن کمیشن وہی مرکز میں ہو اور اس کی Implementation صوبوں میں پھر وہ وہاں سے آئے ہمارے پاس، تو یہ ہے کہ اس پر ڈیپٹ ایجی جاری ہے، ہم یہ سمجھتے ہیں کہ یہ صوبوں کے پاس آئے، یہ اختیار بھی صوبوں کے پاس آئے اور صوبے ہی اپنی کونسل، لیکن یہ ہے کہ اس میں بہت زیادہ کام کرنے کی ضرورت ہے جس پر ان شاء اللہ ہم کام کریں گے اور کوشش یہ کریں گے کہ آگے اس مسئلے کو ہم فیڈرل گورنمنٹ کے ساتھ Take up کریں اور ان شاء اللہ امید ہے کہ یہ مسئلہ ہمارا حل ہو جائے گا۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ریحانہ اسماعیل صاحبہ۔

محترمہ ریحانہ اسماعیل: جناب، میں نے جو کوسچیز کئے تھے، منسٹر صاحب نے تو اس کو ایڈریس ہی نہیں کیا نہ اس کا جواب دیا۔ جو بی اے کے لئے آپ ٹھیک ہے بی ایس کی جگہ یہ بی اے جو پہلے کر رہے ہیں، اس کو

آپ دو سال تو دے رہے ہیں لیکن وہ جب بی اے کر لیں گے تو آگے Further ان کو کس چیز میں ایڈمیشن ملے گا؟ اور دوسرا میں نے کونسی چیز کیا تھا کہ یہ ایسوسی ایٹ ڈگری کے Content میں کیا فرق ہے؟ مجھے یہ بھی بتایا جائے کہ عام ڈگری اور اس میں کیا فرق ہے؟ وہ جو پرائیویٹ کا میں نے پوچھا ہے کہ جو پرائیویٹ سٹوڈنٹس ایم اے اور بی اے کریں گے تو ان کے لئے کیا ہے، وہ کیسے پھر آگے پڑھیں گے؟ مطلب آپ تو Discourage کر رہے ہیں تعلیم کے لئے۔

معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم: Content کے بارے میں انہوں نے کونسی چیز کیا ہے۔

جناب خوشدل خان ایڈووکیٹ: جناب، میں یہ پوچھا تھا کہ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: یو منٹ جی، خوشدل خان صاحب۔

معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم: زہ بہ دا جواب ور کریم نو بیبا بہ تاسو خپلہ خبرہ او کړئ

جی۔

جناب خوشدل خان ایڈووکیٹ: اچھا۔

معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم: Content کے حوالے سے جو انہوں نے بات کی ہے تو یہ الگ سے کونسی چیز لے آئیں، چونکہ اس میں Content کا انہوں نے کوئی ذکر نہیں کیا تو یہ ہے کہ اس کو الگ سے ایک کونسی چیز لے آئیں، ہم ان کا جو Comparison ہے ان کے پاس وہ لے آئیں گے۔ دوسری انہوں نے بات کی ہے پرائیویٹ سٹوڈنٹس کی، چونکہ ابھی یہ ہائر ایجوکیشن کمیشن یہ چاہتا ہے کہ ہم کوشش یہ کریں گے کہ پرائیویٹ سٹوڈنٹس کی جگہ ہم ریگولر سٹوڈنٹس کو لے آئیں تاکہ Quality of education بہتر ہو، اسی کے لئے انہوں اس طرح جو ہے یہ، یہ جو ہے نوٹیفیکیشن جاری کیا ہے اور اس پر فیصلہ کیا ہے کہ یہ ایسوسی ایٹ ڈگری ہونی چاہیے اور وہ بھی ریگولر ہونی چاہیے اور ساتھ جو ہے اگر، مطلب کسی کو ضرورت ہے تو وہ Virtual Programs چل رہے ہیں اس وقت، Virtual University ہے، اس کے علاوہ یہ علامہ اقبال ہے، وہ وہاں سے وہ مطلب اس طرح کہ Privately کر سکتے ہیں، باقی ان کی طرف سے پرائیویٹ سسٹم کو ختم کیا جا رہا ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خوشدل خان صاحب۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: جناب سپیکر صاحب، زما ڊیر مختصر جواب زہ غواړمه، ډیر اوږدول هم مزه نه کوی، زه دا تپوس کوم چې یو طرف ته تاسو بی اے، بی ایس سی ختمه کړه او بی ایس او ایم ایس هم اجراء شروع کړه، یو ډیر بنه پروگرام به وی، اپ ډیټ پروگرام به وی، بل طرف ته دو ساله ایسوسی ایټ ډگری بیا ضرورت څه ده، دا بیا ډبل نه کیږی؟ لکه یو طرف ته بی اے، بی ایس سی ده ولې ختم کړو؟ په دې دې ختم کړو چې دې نه تاسره یو بنه پروگرام شته ده چې هغې له تاسو نوم ورکړه ده بی ایس، ایم ایس دې ورکړه ده، نو بیا دو ساله ایسوسی ایټ ډگری ضرورت څه ده، ددې فوائد څه دی؟ او عوامو ته نور څه، آخر دا بیا مطلب ده ډبل نه راځی؟ ډبل مطلب ده لائن نه راځی؟ چې تا بی اے، بی ایس سی ختم کړه خو It means چې ته بره لارې Up لارې، نو ته ورسره ایسوسی ایټ ولې کوې؟ بل دویمه خبره چې دوی او فرمائیل چې یره مونږ به د ایچ ای سی پالیسی Implement کوو نو زه دا تپوس کوم، ریکویسټ کومه چې دا زمونږه د صوبې خود مختاری کبې مداخلت نه ده چې هر کله تا دا ایډمټ هم کړه چې اټهاره ویں ترمیم نه پس دا ټول ایجوکیشن زمونږه صوبو ته منتقل شو نو بیا ته د ایچ ای سی مطلب ده د پالیسی او د هغې د گائډ لائن Implementation په تا باندي مطلب ده Bound ده که چېرې Bound ده نو ته هغه قانون ماته او بنایه، ته هغه پالیسی ماته او بنایه چې د کوم قانون لاندې زه به هغه پالیسی Follow کومه آیا د هغې مطلب ده Law backing شته ده یا نشته ده؟

Mr. Deputy Speaker: Concerned Minister, to respond, Khaliq Sahib.

معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم: سپیکر صاحب، یہ جو ملک صاحب نے بات کی ہے، ایسوسی ایٹ ڈگری اور ساتھ ساتھ جو بی ایس پروگرام، مطلب یہ کہہ رہے ہیں کہ یہ Confusing ہے، اس طرح کی کوئی کنفیوژن نہیں ہے، جو سٹوڈنٹس ایسوسی ایٹ ڈگری کرنا چاہتے ہیں دو سال میں وہ فارغ ہو جائیں گے، دو سال کے بعد اگر وہ Continue کرنا چاہتے ہیں تو بی ایس پروگرام جو ہے اس کے Fifth سمسٹر میں وہ ایڈمیشن لے لیں گے۔ تو یہ ہے کہ یہ ہم، یہ بھی ہائر ایجوکیشن کی طرف سے آیا ہوا ہے، وہ چاہتے ہیں کہ اگر

کوئی سنٹوڈنٹس، کیونکہ ہمارے ساتھ یہ ہوا ہے، کافی ہمارے بی ایس پروگرام میں جب سٹارٹ میں تھے تو 40 سنٹوڈنٹس ہوتے ہیں کلاس میں لیکن جب وہ End میں جاتے ہیں تو ٹوٹل 10 سنٹوڈنٹس رہ جاتے ہیں، تو اس سے کیا ہے کہ زیادہ تر سنٹوڈنٹس وہ درمیان میں ہی اپنی ڈگری چھوڑ دیتے ہیں تو ان سنٹوڈنٹس کا یہ نقصان ہوتا ہے کہ وہ دو سال تو پڑھ لیتے ہیں لیکن ان کو ڈگری پھر نہیں ملتی ہے، تو ایسوسی ایٹ ڈگری کے آنے سے وہ دو سال پڑھیں گے ان کو وہ 14 years of education کی ان کو ایسوسی ایٹ مل جائے گی تو اگر وہ Continue کرنا چاہتے ہیں For 16 years تو وہ اسی بی ایس پروگرام میں جو ہے اس کو Continue کریں گے۔ تو اس کا فائدہ یہی ہے کہ جن سنٹوڈنٹس کو ایسوسی ایٹ تک ہی پڑھنا ہے تو وہ ایسوسی ایٹ ڈگری کر کے اپنے روزگار یا جو ان کا کام ہوتا ہے، اس کے لئے وہ آگے جاسکتے ہیں اور جنہوں نے Continue کرنا ہے وہ Further بی ایس پروگرام میں Continue کریں گے۔ یہ جو ان کا الگ سے ایک کونسلین آیا ہوا ہے ہائر ایجوکیشن کمیشن اور ہمارے صوبائی ہائر ایجوکیشن کمیشن کے حوالے سے تو اس پہ الگ سے اگر یہ ایک کونسلین لے آئیں تو میں ان کو تفصیلاً تمام چیزوں کا پھر دوبارہ سے صحیح طریقے سے جواب بھی دے دوں گا اور Further اس میں جو پھر اسمبلی کی طرف سے آئے گا اس کے مطابق اس پہ عمل کریں گے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میرے خیال سے تفصیل سے، جی میڈم انہوں نے کہہ دیا کہ آپ اگر اس کے اوپر دوسرا کونسلین لانا چاہتی ہیں، جی ریجانہ اسماعیل صاحبہ۔

محترمہ ریجانہ اسماعیل: جناب، یہ تو پرائیویٹ سٹڈی کا یہ کہہ رہے کہ ہم ریگولر پہ جارہے ہیں لیکن یہ انہوں نے 128 کالجز کی بات کی ہے کہ بی ایس پروگرام لیکن 128 کالجز میں بی ایس کے تمام پروگرام نہیں شروع ہوئے، درجن کالجز مجھے بتادیں اگر اس میں انہوں سے سرفہرست تمام پروگرام شروع کئے ہوں، ایک تو ان کی فیس کی بات ہے کہ کالجز میں نسبتاً فیسز کم ہیں اور یونیورسٹی میں بہت زیادہ ہے فیسیں اور یونیورسٹیوں میں لڑکیوں کو Specially سمجھوانے کے لئے والدین خوف زدہ بھی ہیں وہاں کے ماحول سے اور ایک فیسوں کا بوجھ اگر آپ Per semester دیکھ لیں تو کم از کم یہ بی ایس پروگرام تمام کالجز میں تو شروع کرائیں، اس کی یقین دہانی کرا دیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی خلیق صاحبہ۔

معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم: سپیکر صاحب، یہ کونسیں پچھلے ہفتے بھی میرے خیال میں میڈم لے کر آئی تھیں، یہ دوبارہ یہ کونسیں میرے خیال میں آیا ہوا ہے، میں نے اس کو اس وقت بھی کہا تھا کہ ہم تمام کالجز میں بی ایس پروگرام نہیں شروع کر سکتے ہیں اور جن کالجز میں بی ایس پروگرام ہیں، ان میں تمام ڈسپلن میں یہ ممکن ہی نہیں ہے کہ ہم شروع کر سکیں۔ تو جو ابھی موجودہ کالجز ہیں، ہمیں ان کا سٹینڈرڈ بھی بہتر کرنا ہے، اس میں جو بی ایس پروگرام چل رہا ہے، اس کا بھی سٹینڈرڈ بہتر کرنا ہے تو یہ تو ممکن ہی نہیں ہے کہ ہم تمام کالجز میں اس کو شروع کر سکیں اور ساتھ ساتھ ہماری تیس یونیورسٹیز ہیں صوبے میں، اگر اس طرح ہم تمام صوبے میں بی ایس پروگرام شروع کر دیں کالجز میں تو پھر ان یونیورسٹیوں کا کیا ہوگا؟ ہمیں سیلنس رکھنا پڑے گا ان سب کا اور یہ بہت ضروری ہے کہ ہم اس طرح کریں۔ تھینک یو جی۔

محترمہ ریحانہ اسماعیل: جناب سپیکر!

جناب ڈپٹی سپیکر: ایک منٹ، وہ جواب دے رہے ہیں جی، جی میڈم، ابھی آپ تو میرے خیال سے Satisfied ہو گئی ہوں گی۔

محترمہ ریحانہ اسماعیل: جناب، یونیورسٹی کا تو وہ سوچ رہے ہیں لیکن سٹوڈنٹس کا کیا ہے گا جو Afford نہیں کر سکتے، جو اپنی فیسیں نہیں دے سکتے تو یہ تو Discourage کر رہے ہیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خلیق صاحب، آپ ان کو ایڈورس دیں، پھر اس کے بارے میں۔۔۔۔۔

معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم: سپیکر صاحب، میں اس طرح کی ایڈورس نہیں دے سکتا ہوں، میں نے ان کو پہلے بھی بتایا ہے کہ ہم اس سے زیادہ کالجز میں نہیں شروع کر سکتے یہ پروگرام، جتنا ہے اسی پہ یہی ہم Continue کریں گے کیونکہ ہم نے کوالٹی کی طرف بھی جانا ہے، ہم نے صرف Quantity کو نہیں دیکھنا، تو اس طرح تو نہیں ہے، نہ کہ ہم کالجز شروع کر دیں، وہاں پہ ٹاف کا ایشو ہے، وہاں پہ باقی ایشوز ہیں، ابھی بھی باقی میں کبھی بھی اگر یہ ان کو اس میں بہت زیادہ دلچسپی ہے، یہ آسکتی ہیں ہم ان کو باقاعدہ اس پہ پوری بریفنگ دے سکتے ہیں اپنے آفس میں، میں ٹاف کو بٹھا کہ ان کو پورا سمجھا دیتا ہوں کہ کس طرح یہ پورا سسٹم چل رہا ہے۔ اس طرح مطلب ان کو یہ بات اس طرح نہیں سمجھ آسکتی جس طرح میں ان کو سمجھانے کی کوشش کر رہا ہوں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے میڈم، آپ اس طرح کریں کہ خلیق صاحب آپ کو جس طرح کہہ رہے کہ آپ کی کوئی Suggestion ہے، ان کے ساتھ آپ بیٹھیں تو ان شاء اللہ جو بھی مسائل ہیں، وہ حل کریں گے جی، تھینک یو۔ کونسلر نمبر 7282، جناب خوشدل خان صاحب۔

* _ 7282 Mr. Khushdil Khan Advocate: Will Minister for Energy and Power state that:

- (a) Since the inception of PEDO, how many schemes and projects have been launched and completed by it till now, give detail of the cost of each project/scheme with its capacity;
- (b) The details of ongoing schemes may also be provided with cost and capacity. How its production is utilized and who are benefited?

(a) جناب کامران خان، نگلش (معاون خصوصی برائے بلدیات):

نمبر شمار	پراجیکٹ	پیداوار (کلوواٹ / میگاواٹ)	لاگت (ملین)	حیثیت
1	تھل ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	400 کلوواٹ	35	کامل
2	اشوران ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	400 کلوواٹ	35	کامل
3	شیشی ہائیڈرو پاور ہاؤس	1.875 کلوواٹ	286.50	کامل
4	ریشن ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	4.2 میگاواٹ	399.948	کامل
5	ملاکنڈ ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	81 میگاواٹ	5750	کامل
6	چیمین پاور ہاؤس	2.6 میگاواٹ	1501.58	کامل
7	پیمور پاور ہاؤس	18 میگاواٹ	900	کامل
8	رانولیا ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	17 میگاواٹ	5248.87	کامل
9	درال حوڑ ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	36.6 میگاواٹ	8492.96	کامل

(b)

1	مٹھان ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	84 میگاواٹ	20087	کامل
2	لاوی ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	69 میگاواٹ	20087.5	زیر تعمیر
3	کوٹو ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	40.8 میگاواٹ	13998	زیر تعمیر
4	جبوری ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	10.2 میگاواٹ	3798.26	زیر تعمیر
5	ریشن ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	4.20 میگاواٹ	806.52	زیر تعمیر
6	کروڑا ہائیڈرو پاور پراجیکٹ	11.80 میگاواٹ	4620	زیر تعمیر

تمام منصوبوں سے حاصل ہونے والی پیداواری صلاحیت نیشنل گریڈ کے ساتھ منسلک ہے جس سے پیسکو کے صارفین مستفید ہوتے ہیں۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: ڈیرہ مہربانی سپیکر صاحب، دوئی دا جواب کوم رالیبلے دے دا بالکل Incomplete دے، ہیخ قسم Explanation نہ دے ور کرے صرف لیکلی ئے دی چہ کوم ما سوال کرے دے، مکمل، مکمل، When it was completed، date of completion، خہ دے، کلہ دا کمپلیٹ شو؟ بل دا داسی زہ دی ڈیپارٹمنٹ تہ حیران یمہ چہ دوئی ڈیپارٹمنٹ Efficiency توله ختمہ دہ چہ ہدیو ما یو دا کونسچن او کرو چہ یرہ دہ کبھی خومرہ کمپلیٹ شوی نو تہ خومالہ مکمل جواب راکرہ کنہ، دہغی سرہ ڈا کیومنٹس تہ Attach کرہ چہ زہ اوگورمہ چہ آیا ستا ڈا کیومنٹری مطلب دے خہ خیز دے تا چا سرہ دغہ کرے، نو زہ خودی نہ ڈیر مطمئن نہ یمہ سپیکر صاحب، زہ بہ دا ریکویسٹ کومہ، کہ دا تاسو کمیٹی تہ اولیئرئ، لکہ دا پہ دی باندی زمونرہ گورہ معیشت Depend کوی، زمونرہ مطلب دا دے چہ دوئی لکہ دا لیکلی چہ تمام منصوبوں سے حاصل ہونے والی پیداواری صلاحیت نیشنل گریڈ کے ساتھ منسلک ہے جس سے پیسکو کے صارفین مستفید ہوتے ہیں، یعنی کہ دا تاسو توپل اوکتلو نو، یعنی زمونرہ پختونخوا خومرہ بجلی پیدا کوی؟ زہ خو مستفید نہ یمہ، زما خو اوس ہم مطلب دے چہ چوبیس گھنٹہ کبھی اتہارہ گھنٹہ زما لو ڈشیدنک دے، بلونہ راباندی ڈبل راعی، نو مستفید خو ہغہ خلق دی چہ کوم د پختونخوا نہ باہر ناست دی، نو زہ دا وایمہ چہ چرہی دا مطلب دے تاسو مہربانی اوکرہ او ہاؤس تہ ہم دا ریکویسٹ کوم کہ دا چرہ کمیٹی تہ لارو، ہلتہ بہ مونرہ اوگورو چہ یرہ خہ داسی Lay out ورلہ پیدا کرو چہ کم از کم زمونرہ صوبہ تہ فائدہ اورسی خکہ دا زمونرہ پیداوار دے، زمونرہ پروڈکشن دے، اللہ تعالیٰ پہ دی پختونخوا باندی یورحم کرے دے نو چہ مونرہ تہ ہم خہ فائدہ اورسی، تا سوتہ ہم اورسی، بل تہ ہم اورسی، نو دا دوئی لیکلی دی مکمل، مکمل، زیر تعمیر، زیر تعمیر، نو دوئی ہیخ قسم ڈیٹیل نہ دے ور کرے نو زہ بہ دا ریکویسٹ کومہ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب، سپلیمنٹری۔

صاحبزادہ ثناء اللہ: شکریہ، جناب سپیکر صاحب۔ جناب سپیکر صاحب، خوشدل صاحب چچی کوم سوال کرے دے، دا یو تھل ہائیڈرو پاور پراجیکٹ چچی پہ دے ایک نمبر باندھی کوم دے، دا چار سو کلو واٹ بجلی پیدا کوی، دا ڈیر ورکوٹے دغہ دے او دا ڈیر وختنی دے او د 2010 پہ سیلابونو کبھی دا او بو خراب کرے وؤ، د هغی نہ پس بیا زمونزہ بادشاہ صالح ورور د حلقی سرہ، دا سکیم د دوی پہ حلقہ کبھی دے او هغه وخت کبھی دوی یو ریکویسٹ کرے وؤ، او د هغی پہ نتیجہ کبھی پیدو والا دا ڈسٹرکٹ گورنمنٹ تہ حوالہ کرے وؤ، او ڈسٹرکٹ گورنمنٹ بیا د Repair د پارہ بیا ایس آر ایس پی هغه تھیکہ واغستلہ او هغه تھیکہ ئے او خہ پورے، لکہ دا خو یو ڈیر ورکوٹے پراجیکٹ دے او د یو یونین کونسل د پارہ کافی دے خو تر اوسہ پورے ہم هغه پراجیکٹ نہ دے مکمل شوے او خلقو تہ، حالانکہ دوی دلتہ لیکلی دی چچی دا مکمل شوے دے، نو دا مکمل شوے نہ دے، پہ دہکبھی لائنونہ اوس ہم پاتی دی او بلہ جی یو غت ظلم دا کوی چچی ایس آر ایس پی د درے نیم کروڑ روپو، دا تقریباً د بیس پچیس کروڑ روپو سکیم دے او هغوی Repair کرے دے، اوس دا دعویٰ کوی، هغوی د پیدو والا سرہ کوشش دا دے چچی هغوی د پیدو والا سرہ یو ایگریمنٹ او کری او د خلقو نہ بہ بیا بل ایس آر ایس پی وصولی، حالانکہ دا خو وارہ سکیمونہ وؤ، د کلی هغه تنظیمونو بہ چلول جی۔ طریقہ کار دا وو چچی دا بہ تنظیمونہ چلوی خیل مقامی او هغوی بہ خیل یو شرح مقرر کری او د هغی مطابق بہ بلونہ اخی۔ بدقسمتی دا دہ چچی د دوی ڈیر محدود وسائلو باوجود چچی زمونزہ پہ ڈیر کبھی موجود دی خو زمونزہ سرہ اوس دا ہم ظلم کیری چچی خلقو تہ بجلی ہم نہ ورکری کیری، اوسہ پورے خلق هغه د لسو کالو نہ مطلب دا دے پہ انتظار کبھی دی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب باچا صالح صاحب، لاسٹ سپلیمنٹری۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: جناب سپیکر صاحب، زہ لہر غونڈی خبرہ کول غواہم۔

جناب ڈپٹی سپیکر: او دربرئی جی، هغه خیل سپلیمنٹری کوی، جی۔

ملک بادشاہ صالح: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب، دا ڊیر یو اہم ڊیر بنائستہ او زمونڙ د صوبی ترقی یو اعلیٰ ترین کونسنجن دوی ن پیش کرے دے او دا مونڙہ تولی صوبی له پکار دے چي مونڙہ دوی له ترجیح ور کرې او کہ په دېکښی لږ تاسو کوشش او کړو نو د دې سوال نه به زمونږ صوبه مکمل طور مونږ بچ شو، مونږ به نورو صوبو له قرضه ور کوؤ۔ دا کوم ئے چي لیکلی، دا چار سو کلو واټ دی، دا پیډو، شیدو، هغه وخت کښی شیدو وه، دوی جوړ کرے دے، سردار مهتاب چي وزیر اعلیٰ وؤ، هغه وخت کښی دا جوړ شوی دے، بیا دې کار کولو چار سو کلو واټ، بیا سیلاب راغي نو دا ئے یورو، دا ئے یونورو، دا چینل ئے ور له یورلو، ایس آر ایس پی، دا بیا ما په هغه وخت کښی پیډو نه واغستو، د سترکت گورنمنټ ته ما حواله کړو په 10-2009 کښی، خود دې نه علاوه زما په حلقه کښی جی باره نورې دی باره، دا چار سو تین سو کلو واټ دا نور دی خو په دېکښی یو ما ته نشی بنودلې چي جی دا مکمل شوی دے اوسه پورې او هغه ئے په دې لسټ کښی هم نه دی ور کرې، هغه په دېکښی شامل کرې هم نه دی، شیرینگل کښی یو دے زما په کلی کښی چار سو کلو واټ، زما خپل کلی کښی جی، په دېکښی یو چینل جوړ شوی دے جی او په دې چي مونږ ته پته لگی نو په کروونو روپئ وټې دی، په دې شی کښی ټول د خدائے د پاره لږه انکوائری او کړئ او دا خلق خی دا ئے این جی او والا له ور کرې، دا بیا خی د خلقونه روپئ هم اخلی هلته، اوس ئے ډیمانډ دے بیس بیس هزار روپئ چي مونږ له دیو میټر ور کوی خلق، بیا ترې مونږ ټپوس او کړو چي دا د کمیټیا نو په تهرودے نو هغوی او وئیل چي نه دا پیډو والا مونږ له را کرے دے، په مونږ ئے خرڅ کرے دے اوس، نو سر جی، مونږ دوی ته دومره وایو په دېکښی انکوائری او کړئ، دا کمیټی ته هم اولیږئ او په دېکښی باره جرنیټرې چي دا چار سو کلو واټ دی، دوی نوم نه دے ور کرے، هغه اوسه پورې نشته، پیسې ئے ایستلې دی چي دېکښی چار سو کروړ روپئ اولې دی جی، تولی جی، او زمونږه بله گیله هم ده جی، منسټر صاحب نه، زه خونن خبر شومه چي زمونږه شیرینگل، پاتراک، شر مائی 155 میگا واټ، 22 میگا واټ شیرینگل، 47 میگا واټ دغه بل پاتراک

ورلڊ بينڪ دې له پيسې هم را کړې وې جی او دا ډیر غټ ظلم شوے دے چې دا پيسې کټ شوې دی او دا سوات ته اورلې شوې دی مدين ته، نو چا که دا ظلم کړے وی زیاتے ئے کړے وی، دا د ډیر د قوم سره ظلم دے، د دغه علاقې سره نو که دا چا کړې وی سر جی، نو د دې، دا خبره دې هم واپس کړی خپله، او زمونږ دا پيسې دې سوات ته نه اوړی، دا دې چرته په ډیر کښې اولگوی ولې چې یو شگو کس دے، یو شمائی دے، یو شرینگل دے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھیک شو جی، Concerned Minister, to respond

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: جناب سپیکر، زه خبره کومه۔

جناب ڈپٹی سپیکر: اودریرئ، هغوی جواب درکړی بیا تا سوله موقع درکومه۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: جناب سپیکر، زما لږ واورئ جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ښه جی، خوشدل خان صاحب جی۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: سپیکر صاحب، زه صرف دا اصلاح کول غواړمه چې څنگه زما دې ملگرو او وئیل ماته خو چونکه هغه ځانې پته هم نشته دے، دا یو جنرل کونسیجن ما راوستے وؤ، دوئ دا وائی چې دا کوم دا ورمبڼے دا یادوی نو دا خو مطلب دے چې دوئ وائی چې مکمل دے، هغه چې Incomplete دے، سیلاب تباہ کړے وؤ، هغې کښې هیڅ قسم څه اونه شول، It means, it amounts to mis-statement before this August House، نو پکار دا دے چې زه پریویلج راوړم یا زه مطلب دے چې هاؤس ته Put کړم چې مونږه د دوئ خلاف ځکه چې دا صرف د یو ممبر مطلب دا دے استحقاق مجروح نه شو بلکه دا دې ټول هاؤس ته راغلو ځکه نو It is the property of this House، دا زما پراپرتی نه ده، دا دې هاؤس پراپرتی ده چې هر کله هاؤس ته مطلب دے دوئ یو غلط سٹیٹمنټ راوولی، یو غلط بیانی ورکوی ورله نو It means چې دا زمونږه مطلب دے Amounted to breach of privilege of this August House, as well as a member of honorable, including your honour چې په دې باندې دا مونږه پریویلج کمیټی ته هم واستوؤ، چې د دې خلاف ایکشن

واغستے شی او زما بہ دا دغہ وی، زما بہ منستیر صاحب تہ ہم دا خواست وی، کہ دا مونبر کمیٹی تہ چچی کومہ Relevant committee تہ واستوؤ نو دا بہ بہترہ وی، ڈیرہ مہربانی سر۔

Mr. Deputy Speaker: Concerned Minister, Kamran Bangash Sahib.
 جناب کامران خان، نگلش (معاون خصوصی برائے بلدیات): تھینک یو، ایک تو آپ کا شکریہ جو آزیل ممبر نے جو اس Important issue کو Take-up کیا ہے، ان کا بھی شکریہ اور یقیناً جب دوسری دفعہ خوشدل خان صاحب اٹھے تو مجھے لگا کہ ان کو میرے Answer دینے پہ شاید کوئی اعتراض ہو کہ یہ Answer بھی نہیں دے سکتا لیکن میں شکریہ ادا کرتا ہوں ان کا، Intent جیسے خوشدل خان صاحب نے کہا کہ یہ چونکہ ہمارا صوبہ Already ایک انرجی کرائسز سے گزر رہا ہے اور ہم نے Recently ایک ایسا Spell دیکھا، میں اگر پشاور کی بات کروں پشاور کے الیکٹریٹیٹی نمائندہ گان بشمول Your honour، تو ہم نے یہ Spell جو دیکھا، ہمیں بہت زیادہ Setback feel ہوا تو یہ کونسی چیز ہے بڑا Important، جو ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے Response آیا ہے، اس میں تقریباً Completed جو Mini micro hydle projects ہیں جن کی Total capacity 162 میگا واٹ بنتی ہے اور جو Under construction ہیں وہ 216 میگا واٹ کے 6 پراجیکٹس ہیں۔ صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب اور باچا صالح صاحب نے جو پوائنٹس Raise کئے ہیں کہ ان میں کئی Incomplete ہیں لیکن یہاں پہ Show ہوا ہے کہ Complete ہیں اور پھر جیسے انہوں نے کہا آج ایک کال انٹرن نوٹس بھی ہے اس حوالے سے کہ جو دیر سے جو دو پراجیکٹس ورلڈ بینک نے ڈارٹ کئے ہیں، اس حوالے سے بھی ان کے Concerns ہیں تو پھر سپیکر صاحب، ان کے جو Concerns ہیں ہمیں کوئی اعتراض نہیں ہے، وہ بے شک کمیٹی میں چلا جائے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: اس کو کمیٹی میں،

Is it the desire of the House that the Question No. 7282, asked by Khushdil Khan Sahib, may be referred to the concerned Committee? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Deputy Speaker: The 'Ayes' have it. The Question is referred to the concerned Committee.

کوئٹہ نمبر 7405، جناب سردار اورنگزیب نلوٹھا صاحب۔ سردار اورنگزیب نلوٹھا صاحب،
Lapsed۔ کوئٹہ نمبر 7280 جناب خوشدل خان صاحب۔

* 7280 _ جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: کیا وزیر خزانہ ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ گزشتہ حکومت نے صوبہ کے ہر ضلع کو Beautification کی مد میں فنڈز دیئے تھے؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو گزشتہ پانچ سالوں کے دوران جن جن اضلاع کو Beautification کی مد میں فنڈز دیئے گئے، ان کی تفصیل ضلع وائز وائز فراہم کی جائے؟

جناب تیمور سلیم خان (وزیر خزانہ) (جواب معاون خصوصی برائے بلدیات نے پڑھا): (الف) جی نہیں، بیوٹیفیکیشن کی مد میں صرف ضلع پشاور، نوشہرہ اور ڈویژنل ہیڈ کوارٹر کو درج ذیل اے ڈی پی سکیموں کے تحت فنڈز دیئے گئے ہیں:

1. 130609- Beautification of Peshawar.
2. 130647- Peshawar Uplift Program.
3. 140797- Uplift & Beautification of Divisional Headquarters in Khyber Pakhtunkhwa.
4. 150417- Beautification and Up-lift of Municipal Areas on G T Road from Pabbi to Nowshera.

(ب) گزشتہ پانچ سالوں کے دوران دی گئی سکیم وائز اور وائز تفصیل درج ذیل ہے۔ مزید برآں جاری شدہ فنڈز کی ڈویژن اور ضلع سطح پر تقسیم لوکل گورنمنٹ کی ذمہ داری ہے، اگر ضرورت پڑی تو اس کی تفصیل متعلقہ محکمہ سے لی جائے۔ (تفصیل ایوان کو فراہم کی گئی)

جناب منور خان: جناب سپیکر، ہمارے کمپیوٹر میں تو یہ کوئٹہ نمبر نہیں ہے نہ ہمارے پاس آیا ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: یہ منور خان صاحب، یہ لاسٹ ایجنڈے میں ایک کوئٹہ نمبر جو ڈیفرفر ہوا تھا آج کے دن کے لئے، یہ کوئٹہ نمبر ہے، وہ اس ایجنڈے میں اس کی وجہ سے آپ کے ایجنڈے میں Show نہیں ہوا، یہ لاسٹ ایجنڈے میں تھا، تو وہ سسٹم میں Up-gradation کی وجہ سے وہ نہیں آیا لیکن پرسوں کے۔۔۔۔۔

جناب منور خان: واپس جائے جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہیں جی، واپس نہ جائے جی، آپ جی، خوشدل خان صاحب۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: سپیکر صاحب، بس زہ دا Press کومہ نہ، واپس ئے

اخلم Press کوم ئے نہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔

میاں نثار گل: سر، جی سر، ایک منٹ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: یو منٹ جی، یو منٹ، کوئسچن نمبر۔۔۔۔۔

میاں نثار گل: دوئی سرہ یو کوئسچن دے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ہغوی چہی Withdraw کرو جی، جی میاں نثار گل صاحب۔

میاں نثار گل: شکر یہ جناب سپیکر، موڈرنے تو اس کو Withdraw کیا لیکن اس میں سر اگر آپ دیکھیں

Beautification کی مد میں صرف ضلع پشاور، نوشہرہ اور ڈویژنل ہیڈ کوارٹر کو درج ذیل اے ڈی پی

سکیموں کے تحت فنڈز دیئے گئے ہیں، مطلب پشاور بڑا شہر ہے اور اس کے علاوہ کوہاٹ ہمارا ڈویژنل ہیڈ

کوارٹر ہے، بنوں بھی ہے، ڈی آئی خان بھی ہے لیکن میں ادھر کہنا چاہتا ہوں کہ ڈویژنل ہیڈ کوارٹر کے

علاوہ ضلعوں کو بھی یہ دی گئی جس طرح ہنگو شکر الحمد للہ ہمارا اپنا ضلع ہے، کئی مروت اس کو بھی دیا گیا ہے

لیکن جنوبی اضلاع میں مجھے شہرام ترکی صاحب اللہ کرے واپس آجائیں، پچھلے سال انہوں نے کہا تھا کہ

کرک کو آئندہ پروگرام میں ہم شامل کریں گے، صرف جنوبی اضلاع میں کرک کو نہیں دیا گیا ہے، میں

ریکوئیٹ کرنا چاہتا ہوں منسٹر صاحب سے بلدیات کے منسٹر کامران بنگش صاحب بیٹھے ہوئے ہیں اس کی

جگہ پہ کہ جب ایک منسٹر فلور پہ وعدہ کرتا ہے تو وہ اس کو کم از کم آزر ہونا چاہیے کہ صرف کرک رہ گیا ہے باقی

جنوبی اضلاع میں ڈویژنل ہیڈ کوارٹر کی وجہ سے ضلعے بھی ہو گئے ہیں میرے خیال میں منور خان صاحب

اس کی بات کریں گے کہ کئی مروت میں بھی یہ کام شروع ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب منور خان صاحب۔

جناب منور خان: تھینک یو جناب سپیکر صاحب، میں کامران بنگش صاحب سے جو کہ میرے بڑے

پازٹیو منسٹر ہیں، اس میں آپ لوگوں نے لکھا ہے کہ پہلے ڈویژنل لیول پہ ڈویژنل ہیڈ کوارٹر پہ

Beautification ہوئی ہے اور اس کے بعد جناب سپیکر، ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر پہ میں منسٹر صاحب سے یہ

پوچھنا چاہتا ہوں کہ یہ جو Beautification ہے، یہ ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر میں لگے گی، اگر کہیں ایسا ہو

کہ یا ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر سے باہر رورل ایریا میں یہ جو Beautification ہے، یہ تو رورل ایریا کے تو نہیں ہے، یہ صرف ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر کے لئے ہے، اس کا اگر آپ ہمیں ذرا جواب دیں کہ یہ ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر میں ہی لگے گی یا کوئی دوسرے رورل ایریا میں بھی لگے گی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب کنسرنڈ، کامران، نگلش صاحب۔

جناب کامران خان، نگلش (معاون خصوصی برائے بلدیات): تھینک یو مسٹر سپیکر، یہ کونسل

Actually جو خوشدل خان صاحب نے Float کیا تھا For Finance Department کہ Beautification کی مد میں جو فنڈز دیئے جاتے ہیں ان کی ڈیٹیل Provide کی جائے تو یہ ان کو جو ڈیٹیل Provide کی گئی ہے، جو Beautification کی ایک اے ڈی پی ہے، اس میں پشاور نوشہرہ جو ضلع پشاور اور ضلع نوشہرہ ہے، ان کے ہیڈ کوارٹرز میں جو چار اے ڈی پی سکیمز ہیں جو کہ اس سے Relevant تھیں جس میں Beautification ہوگی، اب جو میاں نثار گل صاحب اور منور خان صاحب ہمارے سینئر ہیں، Sorry میں نام بھول گیا تھا، انہوں نے جو Concerns raise کئے ہیں کہ کرک میں یا باقی جو رورل اضلاع ہیں، ان میں Beautification کی مد میں کیا ہے تو یہاں پہ Answer میں بھی یہ لکھا ہوا ہے، خوشدل خان صاحب کو Reply میں یہ لکھا ہوا ہے کہ یہ پھر لوکل گورنمنٹ کے Domain میں آتا ہے اور جیسے انہوں نے کہا کہ ان کے ساتھ کمنٹ بھی ہوئی تھی کہ کرک میں کام ہونگے تو میرے خیال سے اگر یہ کونسل دوبارہ ڈیپارٹمنٹ کو چلا جائے اور ہم ان کو یہ بتا سکیں کہ کرک میں کیا Initiatives لئے گئے ہیں یا باقی جو رورل اضلاع ہیں ان میں Beautification یا Development کی مد میں کیا کام ہوتے ہیں تو ہم ان کو مزید تفصیل Provide کر پائیں گے جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی منور خان صاحب، انہوں نے تو کافی واضح کہہ دیا ہے جی۔

جناب منور خان: میں یہ پوچھتا ہوں کہ یہ ہیڈ کوارٹر میں ہی لگیں گے Beautification کا یہ پہلے جب ڈویژنل لیول پہ ہے، پھر اس کے بعد ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر میں ہے، میں خصوصاً لگیں کی بات کر رہا ہوں، لکی میں Beautification پہ ٹینڈرز بھی ہو گئے ہیں، کام بھی ہوا لیکن یہ ہیڈ کوارٹر میں نہیں لگ رہے ہیں، اس کے ساتھ باقی جو رورل ایریا ہے، اس کو بھی اس میں Include کیا ہے، اب Actual یہ

ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر کے لئے یہ Beautification کا فنڈ ہوتا ہے تو میں یہی اس سے ریکویسٹ کروں گا کہ یہ کیوں؟

میاں نثار گل: میں ایک بات۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی کامران بنگش صاحب، ستاسو خبرہ پوائنٹ راغے جی، ہم ہغہ کوی، منور خان صاحب او کولہ جی۔

معاون خصوصی برائے بلدیات: سر، یہ منور خان صاحب کے جو Concerns ہیں وہ بالکل Genuine ہیں کہ Usually جو Urban characteristics کے ایریاز ہوتے ہیں، ان میں Solid Waste Management کے یا Beautification کے یا Sewerage system کے یا اور جو Urban liability سے Related جو Initiatives ہوتے ہیں وہ لئے جاتے ہیں تو یہ جس Specific project کی بات کر رہا ہے، اگر یہ میرے ساتھ شیئر کر لیں تو میں ڈیپارٹمنٹ سے اس کی مزید تفصیل لے کر ان شاء اللہ ان کے ساتھ میں ڈسکس کر کے یہ جو Way forward بتائیں گے ہم اسی حساب سے ان شاء اللہ اس کو پھر دیکھیں گے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: کامران بنگش صاحب، آپ منور خان صاحب اور میاں نثار گل صاحب، ظفر اعظم صاحب نے بھی ہاتھ اوپر کیا تھا، ان تمام کے میرے خیال سے ایک جیسے Concerns ہیں آپ کے ساتھ، ان کے ساتھ بیٹھیں اور ان کے جو Concerns ہیں ان کو حل کرنے کی کوشش کریں جی۔ جی جی۔

جناب منور خان: میں ایک بات کامران خان صاحب کو کہنا چاہتا ہوں کہ اگر ابھی آپ اسمبلی کے فلور پہ یہ کم از کم ڈیپارٹمنٹ کو ڈائریکٹرز دیں کہ جو کئی مروت میں جو Beautification ہو رہی ہے وہ صرف کئی ڈسٹرکٹ کے ہیڈ کوارٹر تک محدود رکھیں، ایسا نہ ہو کہ کہیں دوسری جگہ پہ بھی اس کی Utilization ہو جائے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی کامران بنگش صاحب۔

معاون خصوصی برائے بلدیات: سر، یہ میرے خیال سے وہ منور خان صاحب میرے سینئر ہیں، ان کو پتہ ہے کہ اس طرح کی Sweeping instructions پھر Floor of the House پہ دینا وہ مناسب نہیں ہے کیونکہ جو جو پراجیکٹ ڈیزائن ہوتا ہے یا ان کا جو پورا ایک پراسیس ہوتا ہے، اس کے تحت ایریاز

Identify ہوتے ہیں، اگر ان کے یہ Concern ہیں کہ ہم ایک جگہ سے جو فنڈز Allocate ہو چکے ہیں یا کام شروع ہو چکا ہے، اس کو دوسری جگہ پہ شفٹ کر دیں، میرے خیال سے جو جو سکیم ہے، اس کی Nomenclature دیکھ کر یا اس کی ڈیٹیل دیکھ کر ان کے ساتھ ہم بیٹھ کے ان کو ان شاء اللہ تسلی ہوگی جو ہم ان کو تفصیل Provide کریں گے۔

جناب ڈپٹی سیکرٹری: ٹھیک ٹھیک، تھینک یو۔ کونسلر نمبر 6984، جناب عنایت اللہ خان صاحب،

6984، عنایت اللہ خان صاحب، Lapsed

غیر نشاندار سوالات اور ان کے جوابات

6984 _ جناب عنایت اللہ: کیا وزیر برائے اعلیٰ تعلیم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ دیر بالا میں 2016-17 کی اے ڈی پی میں انجینئرنگ یونیورسٹی کیمپس کے قیام کے لئے سکیم شامل کی گئی تھی؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ اس سکیم پر تاحال عملاً کام شروع نہیں ہوا؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت کب تک اس منصوبے پر کام کا آغاز کرنا چاہتی ہے، تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب خلیق الرحمان (معاون خصوصی برائے اعلیٰ تعلیم): (الف) جی ہاں، یہ درست ہے کہ دیر بالا میں 2016-17 کی اے ڈی پی میں انجینئرنگ یونیورسٹی کیمپس کے قیام کے لئے سکیم شامل کی گئی تھی۔ (ب) جی نہیں۔

(ج) اس سکیم کے تحت انجینئرنگ یونیورسٹی کے دیر پر کیمپس کے لئے زمین کے حصول کا عمل جاری ہو چکا ہے اور اس منصوبے کی ناصح نگرانی کے لئے پراجیکٹ مینجمنٹ یونٹ (PMU) کے قیام کے حوالے سے بھی ترمیمی پی سی ون محکمہ منصوبہ بندی کو ارسال کیا جا چکا ہے۔

Land Acquisition Process has been initiated for UET, Dir Upper Campus and for better supervision, mentor and monitoring for the project; (a) revised PC-1 for establishment of Project Management Unit under the said scheme has been submitted to P & D Department.

7405 _ سردار اورنگزیب: کیا وزیر توانائی و برقیات ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) حلقہ پی کے۔ 37 میں شمالی سال ڈیم کتنی تعداد میں بنائے گئے ہیں، مکمل اور نامکمل سال ڈیم کی تفصیل فراہم کی جائے، نیز اب تک حکومت نے عملی طور پر سال ڈیم بنانے کے لئے جو اقدامات کئے ہیں، ان کی بھی تفصیل فراہم کی جائے اور حکومت رجوعیہ ہر نو میں ڈیم بنانے کا ارادہ رکھتی ہے؟

جناب محمود خان (وزیر اعلیٰ): (الف) اس بات کی وضاحت کی جاتی ہے کہ حکومت خیبر پختونخوا نے اپنے ذیلی محکمہ توانائی و برقیات کے توسط سے صوبے کے شمالی گیارہ اضلاع میں کل 356 چھوٹے پن بجلی گھروں کی تعمیر کا منصوبہ شروع کیا ہے جو کہ رواں مالی سال میں کامیابی سے مکمل ہو جائے گا۔ اسی تناظر میں ضلع ایبٹ آباد میں اس منصوبے کے تحت کل 15 چھوٹے پن بجلی گھر تعمیر کئے گئے ہیں۔ ضلع ایبٹ آباد کے حلقہ پی کے۔ 37 میں دو چھوٹے پن بجلی گھر تعمیر کئے گئے ہیں جن کی تفصیل درج ذیل ہے:

پیداواری صلاحیت	پراجیکٹ کا نام
15 کلوواٹ	گھوڑا
50 کلوواٹ	گھوڑا بازیگرام

مزید یہ کہ حکومت خیبر پختونخوا نے ایشیائی ترقیاتی بینک کی مالی معاونت سے صوبہ بھر میں مزید 672 چھوٹے پن بجلی گھر تعمیر کرنے کا فیصلہ کیا ہے جس پر سروے کا کام کنسلٹنٹس کی مدد سے جاری ہے۔ اس بات کی مزید وضاحت کی جاتی ہے کہ یہ منصوبہ سال ڈیم نہیں بلکہ چھوٹے پن بجلی گھروں کے منصوبے ہیں جو کہ ان مقامات پر تعمیر کئے جاتے ہیں جہاں پانی میں بجلی پیدا کرنے کی صلاحیت موجود ہو۔ ضلع ایبٹ آباد کے حلقہ پی کے۔ 37 کے علاوہ رجوعیہ ہر نو میں چھوٹے پن بجلی گھروں کی تعمیر کے لئے موزوں مقامات کی نشاندہی کے بعد وہاں کی مقامی آبادی کی بجلی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے ان منصوبوں کو ضرور مد نظر رکھا جائے گا۔

اراکین کی رخصت

جناب ڈپٹی سپیکر: آئٹم نمبر 3، Leave applications: جناب عبدالکریم خان صاحب ایم پی اے؛ نوابزادہ فرید صلاح الدین صاحب ایم پی اے؛ جناب محمد نعیم خان صاحب ایم پی اے؛ محترمہ بصیرت خان صاحبہ ایم پی اے؛ جناب شفیق شیر آفریدی ایم پی اے؛ جناب بلاول آفریدی ایم پی اے؛ جناب ہشام انعام اللہ خان صاحب منسٹر؛ جناب سلطان محمد خان صاحب منسٹر؛ جناب فضل حکیم صاحب ایم پی اے؛ حافظ

عصام الدین صاحب ایم پی اے؛ محترمہ رابعہ بصری صاحبہ ایم پی اے؛ جناب اجمل خان صاحب ایم پی اے؛ جناب بہادر خان صاحب ایم پی اے؛ جناب لائق محمد خان صاحب ایم پی اے؛ جناب لیاقت علی خان صاحب ایم پی اے؛ محترمہ عائشہ بانو صاحبہ ایم پی اے؛ محترمہ عائشہ نعیم صاحبہ ایم پی اے؛ جناب محمود احمد خان صاحب ایم پی اے؛ محترمہ نادیہ شیر صاحبہ ایم پی اے؛ 11 ستمبر کے لئے۔ یہ چھٹی کی درخواستیں ہیں، یہ منظور ہیں آپ سب کو؟

(تحریر منظور کی گئی)

Mr. Deputy Speaker: The leave is granted.

جی، نعیمہ کسور صاحبہ، نعیمہ کسور صاحبہ۔

رسمی کارروائی

محترمہ نعیمہ کسور خان: شکر یہ جناب سپیکر صاحب، اگر موجودہ ارکان کے نام لے لیتے تو ذرا آسانی سے پاس ہو جاتا۔ جناب سپیکر صاحب، میں ایک اہم ایشو پہ بات کرنا چاہ رہی ہوں۔ جناب سپیکر صاحب، کل جو لاہور موٹروے پہ جو انفوسناک اور اندوہناک واقعہ پیش آیا، میرے خیال میں پورا پاکستان اور پوری دنیا اس کی مذمت کرتی ہے، میں نہیں سمجھتی، میرے پاس وہ الفاظ نہیں ہیں کہ ایسے دن پہ جس دن اس سے ایک دن پہلے اقوام متحدہ نے لیٹر لکھا کہ پاکستان میں انسانی حقوق کی اور میڈیا کے ساتھ جو زیادتیاں ہو رہی ہیں، اس دن ایسے پے در پے واقعات، یہاں پشاور میں خواجہ سراؤں کے قتل ہوئے، نوشہرہ میں ایک لیڈی کمانڈو کو قتل کیا گیا پولیس کے سامنے اور پھر یہ بچوں کے سامنے جو خاتون کے ساتھ جو زیادتی ہوئی تو میرے خیال میں یہ ایسے واقعات ہیں کہ جو میرے ہمارے ملک کے لئے بدنامی کا باعث بنتے ہیں۔ جناب سپیکر صاحب، اگر آپ دیکھیں تو چند دن پہلے جو ٹول ٹیکس ہم موٹروے پہ Pay کرتے ہیں، اس میں 100 پرنسٹ اضافہ ہوا اور مجھ سے کبھی بھی موٹروے پہ یہ نہیں پوچھا گیا کہ آپ اکیلی سفر کر رہی ہو تو ہم آپ سے ٹول ٹیکس نہیں لے رہے، تو اس سے زیادہ جلتی پہ تیل کا کام اس نے کیا جو ہمارے سی سی پی او نے بیان دیا کہ خاتون کو کیلے سفر نہیں کرنا چاہیئے، ٹیکسی دیکھنی چاہیئے، تو میں ان سے پوچھنا چاہتی ہوں کہ سہیوال واقعہ میں ان کے ساتھ محرم بھی تھا، ٹیکسی بھی فل تھی، پھر بھی وہ واقعہ پیش آیا تو کیوں اس کے Culprits کو نہیں پکڑا گیا؟ تو میری یہ ریکویسٹ ہوگی جناب سپیکر صاحب، کہ اس سی سی پی او کے خلاف بھی ایکشن لینا چاہیئے کیونکہ وہ اپنے بیان سے نہیں ہٹ رہے، بار بار اس قسم کے بیانات آرہے ہیں اور جو یہ اندوہناک

واقعہ ہوا ہے میرے خیال میں ہم اب اتنی ٹیکنالوجی میں اب اتنے ترقی کر چکے ہیں کہ ہمیں Geofencing کے حوالے سے اور اس قسم کی ٹیکنالوجی کا جو استعمال ہے، جلد از جلد جوان میں ملوث ارکان ہیں ان کو پکڑنا چاہیے اور یہ وقت ہے کہ ہمیں جو ڈی این اے کا ایک وہ جو نیٹ ورک ہے وہ نادر کے ذریعے وہ بنانا چاہیے تاکہ جب اس قسم کے واقعات ہوں ہم جلد از جلد ان کو پکڑیں اور ان کو سزائیں دیں۔ میری ریکویسٹ ہوگی کہ میں نے دو بل اس اسمبلی میں پیش کئے ہیں اس حوالے سے اور دونوں چھ مہینے سے غائب ہیں، ایجنڈے پہ ہی نہیں آرہے ہیں تو میری ریکویسٹ ہوگی کہ اس کے لئے اچھی مضبوط قانون سازی بھی ہو اور جو لاء انفورسمنٹ ایجنسیاں ہیں وہ اپنا کردار بھی صحیح طریقے سے ادا کریں تو اس قسم کے واقعات کی روک تھام ممکن ہوگی۔ میرے خیال میں یہ بہت اندوہناک واقعہ ہے، پورا ملک، پوری قوم، پوری دنیا اس کی مذمت کرتی ہے اور پھر اس پہ اگر ہماری لاء انفورسمنٹ ایجنسی، سیکورٹی کی ایجنسیوں کے اس قسم کے بیانات آتے ہیں تو اس سے اور بھی اس ملک کی بدنامی ہوتی ہے، حکومت کی بھی بدنامی ہوتی ہے جو کسی طور پہ قابل قبول نہیں ہے۔ تو ہم ان الفاظ کی بھی مذمت کرتے ہیں اور اس واقعے کی تو میرے خیال میں مذمت کرنا تو بہت زیادہ کم ہے، میرے خیال میں ہمیں ڈی این اے ڈیٹا بیس بھی بنانا چاہیے اور ہمیں ٹھوس قانون سازی کرنی چاہیے، صرف قرارداد مذمت پاس کرنا، صرف تقریریں کرنا، اس سے یہ مسائل حل نہیں ہونگے، اب ہمیں آگے بڑھنا ہوگا اور ان اقدامات کو روکنا ہوگا اور جو خواجہ سراؤں کے ساتھ جو ہوا ہے جو ان کا قتل ہوا ہے اور ایک زخمی بھی ہے، تو یہ تو صوبائی اسمبلی کا کام ہے اور جو ہماری لیڈی کمانڈو جو قتل ہوئی ہے نوشہرہ میں، اس پہ بھی ذرا ہمیں اسمبلی میں رپورٹ ملنی چاہیے کہ اس پہ کیا کریں کیونکہ مرکز میں جب ہم تھے تو ہم نے خواجہ سراؤں کے لئے اچھی قانون سازی کی تھی، ان کے لئے شناختی کارڈ، تعلیم، پاسپورٹ، ووٹ کا حق تو بہت سارے اچھے اقدامات کئے تھے لیکن کیا وجہ ہے کہ اس کی Implementation آج تک نہیں ہو رہی، نگہت بھی ہے اور اس وقت جو ہم قانون سازی کر رہے تھے تو بہت سا ہمیں وقت لگا تھا اس قانون سازی میں، تو میرے خیال میں اب وقت ہے کہ ہمیں اس کی Implementation نظر آنی چاہیے اور موٹروے پولیس کو بھی اس واقعہ پہ جو اب وہ ہونا چاہیے اور اس پہ جلد از جلد رپورٹ آنی چاہیے۔ تھینک یو، جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم، میں بات کرتا ہوں، میڈم، میں یہی کہنا چاہ رہا ہوں کہ اس ایٹو پہ میڈم نگہت اور کرنی صاحبہ، حمیرا خاتون صاحبہ نے، شگفتہ ملک صاحبہ بھی، ہماری مدیکہ نثار صاحبہ، سمیرا شمس صاحبہ، سب بات کرنا چاہتی ہیں لیکن ایٹو جو ہے میڈم نے Raise کر دیا ہے، ایک ہی ایٹو ہے، اس پہ میں اتنی بات، اتنا بتانا چاہتا ہوں، ایک منٹ جی، میڈم، میری بات سن لیں، میں اتنا بتانا چاہتا ہوں کہ یہ واقعہ بالکل ناقابل برداشت ہے، ایسے واقعات بالکل بھی نہیں ہونے چاہئیں، اس پہ تمام قوم افسردہ ہے، عمرودہ ہے لیکن اس پہ وزیر اعظم پاکستان جناب عمران خان صاحب نے ایکشن لیا ہے، ایکشن لیا ہے اور انہوں نے سی سی پی او آئی جی پی کو اور موٹروے کے ہیڈ جو ہیں کلیم امام صاحب کو ان سے انکو آئی کا کہا ہے اور کہا ہے کہ جلد از جلد، جلد از جلد اس پہ آپ ایکشن لیں، اس لئے میں نے کہا کہ تمام خواتین اس پہ بات کرنا چاہتی ہیں لیکن پوائنٹ وہی ایک ہے، اگر اس پہ ہم وہی باتیں کرتے جائیں تو دیکھیں میڈم، آپ نے بھی بات کی، آپ نے بات کی، ابھی اس طرح کرتے ہیں میڈم، ان کا پوائنٹ آ گیا ہے۔۔۔۔۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: سر، میں صرف دو منٹ اس پہ بات کرنا چاہتی ہوں، اس کا پوائنٹ تو آ گیا لیکن میرا نہیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے میڈم، ٹھیک ہے، ایک منٹ، اس طرح کرتے ہیں، ایک منٹ، یہ ایک اہم ایٹو تھا، اس پہ میڈم نے بات کی، ایک ایک منٹ ٹھیک ہے، میڈم، آپ سنیں۔۔۔۔۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: میں ایک اور مسئلے پہ بات کرنا چاہتی ہوں، انہوں نے تو اپنا پوائنٹ کر لیا، اب میری بھی سنیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: بالکل میں دے دیتا ہوں، میں ایجنڈا کمپلیٹ کرتا ہوں، آپ دو منٹ نہیں پانچ منٹ بات کریں، ایجنڈے کے بعد آپ دو منٹ کی جگہ پانچ منٹ بات کریں، ٹھیک ایک منٹ میڈم، میڈم، رات کو آپ نے بھی کہا ہے، شام کو انہوں نے کہا تھا، میڈم شگفتہ، ایک منٹ، اگر آپ۔۔۔۔۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: سر، میں بات کرتی ہوں، انہوں نے ایک بات کی، میں دوسرے مسئلے پر بات کرنا چاہتی ہوں، آپ مجھے صرف دو منٹ دے دیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم، وہی میں کہہ رہا ہوں، آپ سنیں، آپ پانچ منٹ بات کریں، دس منٹ بات کریں، میں آرڈر آف دی ڈے Complete کروں، آپ دس منٹ بات کریں اور اسی ایٹو پہ تمام ممبرز

بات کرنا چاہ رہے ہیں، اسی ایشوپہ بات کریں گے، ایجنڈے کے بعد آپ سب کو ٹائم دیتا ہوں ان شاء اللہ، ایجنڈے کے بعد میں سب کو ٹائم دیتا ہوں۔

مسئلہ استحقاق

Mr. Deputy Speaker: Privilege Motions: Item No. 5, Mr. Faisal Zeb Khan and Mr. Salahuddin Khan, MPAs, to please move their Privilege motion No. 84, one by one.

محترمہ نگہت یاسمین اور کزنی: اس پر بات کرنی ہے ہم سب نے، آپ ہمیں اجازت دیں۔۔۔۔۔
جناب ڈپٹی سپیکر: بالکل، میں موقع دوں گا، میں موقع دوں گا جی۔ خوشدل خان صاحب، آرڈر آف دے ڈے کے بعد میں موقع دیتا ہوں۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کزنی: آپ پھر چلیں جائیں گے۔
جناب ڈپٹی سپیکر: آپ بیٹھیں رہیں، میں نہیں جاؤں گا، ان شاء اللہ آرڈر آف دے ڈے Complete ہوگا، آپ کو میں پانچ منٹ دوں گا ان شاء اللہ۔ خوشدل خان صاحب یواختی دوہ منتہہ دا نہ دی، تہول ایم پی ایز ما د پارہ قابل احترام دی، تہول خبری کول غواری، تاسو آرڈر آف دی دے واخلتی جی۔ جناب صلاح الدین۔

جناب صلاح الدین: تھینک یو جناب سپیکر۔ جناب سپیکر، ہم تمام ممبران اسمبلی عوامی نمائندے ہیں اور عوامی مسائل کے لئے ہمیں مجبوراً افسران کے پاس جانا پڑتا ہے۔ 2 ستمبر 2020 بوقت 12:00 بجے ہم نے ایم ڈی ٹورازم جنید صاحب کے دفتر کو فون کیا کہ ہم دونوں ممبران ملاقات کے لئے آرہے ہیں، ایم ڈی صاحب کے پی اے نے اطلاع دی کہ ابھی ایم ڈی صاحب دفتر میں موجود ہیں آپ جلدی آجائیں ورنہ وہ نکل جائیں گے۔ جب ہم ایم ڈی صاحب کے دفتر پہنچے تو سٹاف اور مذکورہ ایم ڈی کے پی اے نے انتہائی غیر اخلاقی رویے کے ساتھ ہمارے ساتھ برتاؤ کیا، اپنے نام ایم ڈی کو بھیجنے کے باوجود اس نے ہم پر تقریباً بیس منٹ تک دفتر کے سامنے کھڑا کر کے انتظار کیا اور اس کے بعد۔۔۔۔۔

(شور)

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم، آرڈر ان دی ہاؤس۔

جناب صلاح الدین: ہمارے ساتھ ملاقات بھی نہیں ہوئی، لہذا مذکورہ ایم ڈی اور اس کے سٹاف کے رویے کی وجہ سے نہ صرف ہمارا بلکہ پورے ایوان کا استحقاق مجروح ہوا ہے، لہذا ہمارے مشترکہ استحقاق کو کمیٹی کے حوالے کیا جائے۔ تھینک یو جناب سپیکر۔

(شور)

جناب ڈپٹی سپیکر: Concerned Minister, to respond میڈم، آپ چلائیں نہیں، ہاؤس کو چلانے دیں۔ جی جی۔

جناب کامران خان۔ نگلش (معاون خصوصی برائے بلدیات): تھینک یو مسٹر سپیکر، جو صلاح الدین صاحب نے جو بات کی ہے، یقیناً اگر ایسا ہوا ہے تو انتہائی افسوسناک ہے اور وہ ٹھیک کہہ رہے ہوں گے لیکن جتنا میں صلاح الدین صاحب کو جانتا ہوں، انتہائی نفیس اور انتہائی ملنسار انسان ہیں، اسی طرح جو جنید صاحب ہیں وہ بھی ایسے ہی ہیں، مجھے لگ رہا ہے کہ کہیں پہ کوئی Communication gap یا کوئی Mis interpretation ہوئی ہے، ان کے پی اے کی طرف سے یا ان کے کسی سٹاف کی طرف Otherwise میں آپ کو صرف کل کی بات بتاؤں، تو کل بھی میری تین دفعہ جنید صاحب سے بات ہوئی اور وہ بھی ایک عوامی ایشو کے حوالے سے، تو میرے خیال سے میری یہ ریکویسٹ ہے صلاح الدین صاحب سے اور ان کے ساتھ جو دوسرے ممبر صاحب ہیں، فیصل زیب صاحب، میں ان سے ریکویسٹ کرتا ہوں کہ یہ اپنی پریولج موشن کو Withdraw کریں اور اپنے آفس میں جنید صاحب کو بلا کر ان کے Concerns بھی سن لیتے ہیں اور اگر کوئی Mis-understanding ہوئی ہے تو اس کو بھی ہم Resolve کر لیتے ہیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: صلاح الدین صاحب، یو منٹ صلاح الدین صاحب، دا خو جی ہغھی پریویلج دے پریویلج باندھی کیبری۔

جناب صلاح الدین: تھینک یو سر۔ سر، مجھے اس کے Withdraw کرنے میں کوئی حرج نہ ہوتی لیکن اگر صرف یہ میرا ہوتا، میرے ساتھ فیصل زیب خان جو ابھی آئے نہیں ہیں، آج کسی ضروری کام کی وجہ سے ابھی موجود نہیں ہیں تو لہذا میں ریکویسٹ کرتا ہوں منسٹر صاحب سے کہ اس کو کمیٹی میں جانے دیں اور ان کو کبھی کبھی تھوڑا بہت، ہم نے وہاں پر ان سے کونسا لٹنا ہے یا اس کا گریبان پکڑنا ہے لیکن یہ ہے کہ اگر کسی نے غلطی کی ہے If there has been a lapse at some point and these people rectify that-----

جناب ڈپٹی سپیکر: جی، کامران بنگلش صاحب۔

معاون خصوصی برائے بلدیات: مسٹر سپیکر، جیسے چونکہ ابھی یہ شاید ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے بھی ریسپانس نہیں آیا تو میں زیادہ تو اس میں تفصیل میں نہیں جاسکتا، فیصل زیب صاحب اور جو صلاح الدین بھائی ہیں۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے جی۔ جی کامران صاحب۔

معاون خصوصی برائے بلدیات: جی جی، جو خوشدل خان صاحب ہیں یا فیصل زیب صاحب اور صلاح الدین صاحب ہیں، ان کے جذبات کی بھی میں قدر کرتا ہوں، یقیناً کچھ ایسا ہوا ہو گا کہ ان کو اتنا جو ہے وہ عزیمت یا تکلیف اٹھانا پڑی۔ مجھے تو اس میں کوئی اعتراض نہیں ہے، اگر یہ کمیٹی کے پاس جاتا ہے لیکن میں ازراہ ان کی عزت اور جو فیصل زیب صاحب ہیں ان کی، تاکہ اس مسئلے کو ہم Amicably solve کر لیں۔ وہ بھی اسی پختون کمیونٹی کے ہیں، شاید یہ Communicate نہیں ہوا یا کچھ نہیں ہوا Otherwise اگر یہ Insist کرتے ہیں تو مجھے کوئی اعتراض نہیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے، میں Put کرتا ہوں۔

Is it the desire of the House that the Privilege motion No. 84, moved by the honourable Members, may be referred to the concerned Committee? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Deputy Speaker: The 'Ayes' have it; the Privilege motion is referred to the concerned Committee. Mr. Zafar Azam Sahib, MPA, to move his Privilege motion No. 85.

جناب ظفر اعظم: جناب سپیکر صاحب، ہمارے ایک معزز ممبر اپنی سیٹ پہ کھڑی ہیں اور چیخ رہی ہیں، میں یقین سے کہتا ہوں کہ وہ حق بجانب ہیں کیونکہ پرسوں بھی اس نے واک آؤٹ کیا تھا، یہاں پر پولیس کا کوئی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ظفر اعظم صاحب، میں نے کہہ دیا، میں ان کو موقع دے رہا ہوں، اپنی پریوینج موشن موڈ کریں، پلیز۔

جناب ظفر اعظم: نہیں سر، میں اس پہ آتا ہوں، اسی پہ آتا ہوں، پرسوں اس نے واک آؤٹ کیا۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ایک تو میڈم نگت اور کرنی صاحبہ ہاؤس میں موبائل پہ باتیں کرتی چلی جاتی ہیں، تو یہ بھی ایک Violation ہے جی۔

جناب ظفر اعظم: پولیس کا کوئی بندہ یہاں پر موجود نہیں تھا، میری تحریک استحقاق اسی کے متعلق ہے، آج بھی آپ اگر آفیسر زگیلری کی طرف دیکھ لیں تو پولیس کا کوئی بندہ نہیں ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: پولیس کا آفیسر موجود ہے، آپ دیکھ لیں، ایس پی صاحب موجود ہیں جی۔

جناب ظفر اعظم: سوری جناب، بات یہ ہے کہ ہمارے جنوبی اضلاع کا واحد راستہ ہے پشاور کو آنے کے لئے، اب جو درہ آدم خیل سے لے کر بڈھ بیر تک ہم جب وہاں سے کر اس کر رہے ہوتے ہیں، سارا روڈ بند ہے تقریباً تین ہفتوں سے، میں صلاح الدین صاحب کو Appreciate کرتا ہوں کہ انہوں نے پچھلے دو ہفتے پہلے انہوں نے اس کی نشاندہی کی اور ہمارے سپیکر صاحب نے اس پر بس سنانا سنا کر دیا۔ ابھی جناب، ہم تہنی کے اولڈ پشاور روڈ جو ہے آپ جانتے ہیں، اس پر جاتے ہیں، ہمارا جو روڈ ہے وہ بالکل بلاک کیا ہوا ہے یہ افغان ٹرانزٹ کی وجہ سے، وہاں پر جی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: آپ اپنی پریوچ موشن آپ Read کریں جی، پریوچ موشن آپ اپنی Read کریں۔

جناب ظفر اعظم: ہاں جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: Read کریں آپ۔

جناب ظفر اعظم: وہی باتیں ہیں جو میں کہہ رہا ہوں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی جی، آپ Read کریں، ظفر اعظم صاحب۔

جناب ظفر اعظم: میں ممبر صوبائی اسمبلی کی حیثیت سے یہ بات آپ کے نوٹس میں لانا چاہتا ہوں کہ تہنی تھانے کے قریب ایک ٹرک نے میری گاڑی کو ٹکرا کر ڈرائیور ایک غریب انسان تھا جس کو میں نے معاف کر دیا لیکن تھانے کے ایک اے ایس آئی نے کہا کہ نہیں، آپ ہمارے ساتھ تھانے جائیں اور رپورٹ درج کروائیں۔ پھر وہاں پر لے جا کر مجھے ایک کمرے میں اور ٹرک ڈرائیور دوسرے کمرے بٹھا کر مجھ سے بھی نمبر لیا، ان سے بھی نمبر لیا تو ایک گھنٹے کے بعد پتہ نہیں وہ اس کے ساتھ بیٹھا ہوا تھا واپس آ کر مجھے کہا کہ رپورٹ درج کرائیں، میں نے کہا میں اس کو معاف کرتا ہوں۔ اس نے کہا نہیں یہ تو ہمارا قانونی طریقہ کار ہے لیکن میں نے پھر صلاح الدین کا نام لیا کہ میں صلاح الدین کو ٹیلی فون کرتا ہوں، وہ آ جائیں ہماری آپس

میں صلح کرا دیں۔ جب صلاح الدین کا نام اس نے سنا تو انہوں نے پھر مجھے اجازت دے دی۔ سر، میرا مطلب یہ ہے کہ یقین جانیں مین ہائی وے پر نہ ٹریفک کا سپاہی ہے نہ ٹریفک کا کوئی بندہ ہے اور ہمارے علاقے سے جو زخمی آتے ہیں، جو ہارٹ اٹیک ہو کر یہاں ہسپتال لاتے ہیں وہ یہیں متنی کے راستے میں فوت ہو جاتے ہیں۔ تو سر، نہ پولیس کا ایک بندہ بھی میں نے نہیں دیکھا اور میں ہر جمعرات کو چھٹی کے دن جاتا ہوں گاؤں، میں نے کوئی بندہ پولیس کا نہیں دیکھا ہے کہ اس پر پیٹرولنگ کرے اور راستے کو صاف کرے۔ سر، میرا مطلب یہ ہے کہ ہم آپ سے یہ ریکویسٹ کرتے ہیں، میں اپنی پریولوج موشن کو پریس نہیں کرتا، میں استحقاق کمیٹی کو اس لئے نہیں لے جانا چاہتا ہوں کہ گورنمنٹ ٹریڈری بیجنگ کے لوگوں نے ڈی ایچ او کے خلاف یہ چھوٹی چھوٹی تحریک استحقاق لائی ہے، ابھی تک اس پر کوئی کام نہیں ہوا، تو اس استحقاق پر کیا کارروائی ہوگی لیکن میں یہ ریکویسٹ کرتا ہوں کہ پولیس والے Sure کر لیں کہ ہمارے لئے راستہ جو ہے، یہ جنوبی اضلاع کو چلیں تو کراچی کا سارا ٹریفک اسی پر ہے، تو ہمارے لئے یہ Assure کر لیں اور آپ اس پر روٹنگ دیں کہ اس پر یا متنی پر ہمیں یا نفری بڑھائیں یا ہمیں روڈ صاف کر کے دے دیں کیونکہ ہمیں بہت ہی زیادہ تکلیف ہے۔ نثار صاحب بھی اس کے گواہ ہیں، پرسوں یہ کمشنر کے پاس گیا ہوا تھا، دو گھنٹے متنی میں، اور میں آپ کے اس معزز ہاؤس کی طرف سے متنی کے لوگوں کو سلام پیش کرتا ہوں کہ جو اس گرمی میں ایک مینے سے بندھے، متنی کے لوگ چھوٹی بڑی بالٹیاں ہاتھ میں لے کر فلائنگ کوچوں میں اور راستے میں پانی دیتے ہیں اور بڑے عزت و احترام کے ساتھ جو معاملہ بن جاتا ہے، ہمارے لئے راستہ صاف کرتے ہیں اور جناب والا، میں یہ پریولوج کو پریس نہیں کر رہا ہوں، میں اس کو Withdraw کرتا ہوں لیکن ہمیں ایسورنس چاہیے کہ یہ روڈ صاف ہو۔

Mr. Speaker: Concerned Minister, to respond, Ziaullah Bangash Sahib.

جناب ضیاء اللہ خان (مشیر برائے سائنس اینڈ انفارمیشن ٹیکنالوجی): جناب سپیکر، بہت شکریہ۔ جناب ظفر اعظم صاحب نے اپنی پریولوج موشن کے حوالے سے بھی بات کی اور اس میں ایک بہت اہم ایشو بھی انہوں نے Raise کیا ہے جو جنوبی اضلاع اور متنی کی جگہ پہ، ہماری کل بھی نشست ہوئی تھی اور ڈی آئی خان سے لیکر بلکہ متنی تک جتنی بھی ٹریفک ہے، جو افغان ٹریڈ بند ہونے کی وجہ سے طورخم بارڈر بند ہونے کی وجہ سے آپ کے جتنے بھی بڑے ٹرالے ہیں وہ سارے یہاں پر کھڑے ہو گئے ہیں اور اس کی وجہ سے کوہاٹ روڈ

مکمل بند ہوتا ہے، بلکہ آپ یہ سمجھیں کہ جنوبی اضلاع کے لئے پورا جو روڈ ہے وہ بالکل بند ہوتا ہے اور لوگ تقریباً تین تین چار چار گھنٹے وہاں پر کھڑے ہوتے ہیں، تو ظفر اعظم صاحب نے بہت اچھا یہ پوائنٹ Raise کیا اور میں آپ سے یہی ریکویسٹ کروں گا کہ آئی جی صاحب کو آپ ڈائریکٹ کریں کہ وہاں پہ فورس بھجوا دیں تاکہ روڈ صاف ہو یا پھر دوسرا ایک اور آپشن بھی ہے کہ جو ٹرالے، اگر وہ ڈی آئی خان سے یا کراچی سے آرہے ہیں تو ان کو فی الحال یا مختلف جو ہمارے اضلاع ہیں، ڈی آئی خان، لکی مروت، بنوں، مطلب اگر ان کو وہاں پہ روک دیا جائے تو یہاں پہ اتنا ٹریفک کا Burden نہیں ہو گا اور روڈ کلیئر ہو گا۔ تو میری آپ سے یہی گزارش ہو گی کہ اس پر بھی آپ اپنی رولنگ اس پر دیں اور دوسری جو پریولج موشن تھی، اس پہ ظفر اعظم صاحب نے واپس لے لی تو اس پہ آپ ہی کچھ کہہ سکتے ہیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: منسٹر صاحب، آپ گورنمنٹ میں، آپ حکومت میں ہیں، آپ گورنمنٹ کو ڈائریکٹ کر سکتے ہیں تو آپ ہی ڈائریکٹ کریں جی۔

مشیر برائے سائنس اینڈ انفارمیشن ٹیکنالوجی: نہیں جناب سپیکر، ہم نے آئی جی صاحب سے Already اس پر بات کی ہے لیکن ہم چاہ رہے ہیں کیونکہ یہاں پر یہ ایشو Raise ہو گیا ہے اور ہمارے معزز اکیمن کی جانب سے بھی Raise ہو گیا ہے، Already اس پہ ہماری آئی جی صاحب سے اس پر نشست ہو چکی ہے اور کل بھی ہوئی ہے اور ظاہر ہے کہ انہوں نے کارروائی شروع کی ہو گی لیکن میں چاہ رہا ہوں کہ آج چونکہ یہ اسمبلی فلور پہ یہ دوبارہ Raise ہو گیا ہے تو اس میں ہم چاہ رہے ہیں کہ اسمبلی سے بھی اس پہ کوئی ایکشن ہو تاکہ یہ معاملہ Speed up ہو اور ہمارے جو جنوبی اضلاع کے جتنے لوگ ہیں، کوہاٹ سے لیکر کر ڈی آئی خان تک، ان کو بھی یہ پتہ چلے کہ جی ان کے جو نمائندے اسمبلی میں بیٹھے ہوئے ہیں، چاہے اپوزیشن کے ممبرز ہیں یا وہ حکومتی ممبرز ہیں، تو وہ دونوں طرف سے کام کر رہے ہیں۔ اگر میں حکومت میں بیٹھا ہوں تو میں نے Already اپنے چیف منسٹر سے بھی اس پہ نشست کی ہے اور آئی جی صاحب سے بھی اس پر نشست کی ہے اور اپوزیشن کے ممبر اس لئے کہ انہوں نے بھی اپنے حلقے کی عوام کو جواب دینا ہوتا ہے تو انہوں نے بھی آج اپنا یہ مدعا پیش کر دیا ہے، تو میں صرف یہ آپ کے نانچ لار ہا ہوں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ظفر اعظم صاحب، جی ظفر اعظم صاحب، جی جی۔

جناب ظفر اعظم: جی سر، میری گزارش ہے کہ میں جب سے یہاں پر بیٹھا ہوں تقریباً دو سال ہو گئے ہیں۔ تو ہمارے بندے کہتے ہیں کہ چیف منسٹر سے پوچھ لیں گے۔ کہتا ہے کہ نیا کونسلین لاؤ۔ یہ وہ اپنے ڈیپارٹمنٹ میں کچھ، مطلب ہے ان کو اپنے ڈیپارٹمنٹ کا بھی آئیڈیا نہیں ہوتا ہے کہ وہ صحیح جواب دے دیں کہ نہیں۔ میری عرض یہ ہے کہ یہ کوہاٹ کارہنہ والا ہے۔ میرا رشتے میں ہے، یہ تقریباً ہفتے جاتا ہے۔ ہر ہفتے جمعہ کو جاتا ہے اور پیر کو واپس آتا ہے۔ یہ مسئلہ ایک مہینے سے ہے۔ تو آیا آپ نے اپنے حلقے اور اپنی عوام کی، یہ صرف جنوبی اضلاع کا مسئلہ تو نہیں ہے، یہ تو کراچی تک یہ روڈ استعمال ہو رہا ہے جی، تو کیا آپ نے ایک مہینے میں بھی اس پر یہی بات کی کہ جب ہاؤس میں آئے گا تو پھر آپ چیف منسٹر سے پوچھیں گے اور پھر آپ آئی جی پی سے کہیں گے؟ کل جی شہریار آفریدی، میری اور ان کی کوہاٹ سب ڈویژن کی میٹنگ تھی، تو اس میں میں نے یہ مسئلہ اٹھایا، شہریار آفریدی فوراً آئی جی پی کے پاس گئے لیکن مسئلہ جو نکتہ نے اٹھایا ہے، مسئلہ وہی ہے کہ نہ پولیس آپ کی نہ میری، کسی کی بھی نہیں سنتی، کبھی بھی ایسا ہوا ہے کہ ٹریفک جو ایک مہینے سے بند ہو اور وہاں پر خدا کی قسم جی، میں وضو میں ہوں، پولیس والا بھی نہیں ہے، سارے متنی بازار میں بھی پولیس والا نہیں ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک، ٹھیک ہے۔

جناب ظفر اعظم: تو سر، یہ کس طرح کہتا ہے کہ میں چیف منسٹر سے کہتا ہوں؟ آپ بھی منسٹر ہیں، آپ معاون ہیں، مشیر ہیں، آپ بھی کہہ سکتے ہیں کہ ہم تقریباً دس پندرہ پانچ پولیس والے وہاں بھیج دیں گے اور راستہ کھول دیں گے، اس میں چیف منسٹر کی کتنی بڑی بات ہے؟

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے۔ میاں نثار صاحب، ستاسو او د ہغہ پوائنٹ یو دے، ہم دغہ خبرہ دہ۔

میاں نثار گل: ایک منٹ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: بنہ، یو منٹ جی، جی۔

میاں نثار گل: میں ایک منٹ میں بتانا چاہتا ہوں جی۔ سر، ملک صاحب نے یہ مسئلہ اٹھایا، یہ جنوبی اضلاع کا مسئلہ نہیں ہے بلکہ پورے کراچی کا مسئلہ ہے۔ آپ سر، اگر جائیں تو ہمارے چار پانچ گھنٹے تقریباً ایک مہینے سے لگتے ہیں سر، میں آپ کو Off the record بات کرنا چاہتا ہوں لیکن اس ایوان میں آپ کو آپ کی

وساطت سے، کہ ہم نے سنا ہے کہ اس میں چالیس پچاس ہزار روپے جو ٹرالر کے ہوتے ہیں، اس میں چالیس پچاس ہزار روپے کا گیم چلتا ہے، جو ٹرالر پچاس ہزار روپے دے دیں ان کو طور خم کی چٹ ملتی ہے، باقی روڈ پر کھڑے ہوتے ہیں، یہ ایک کمائی کا بہت بڑا ذریعہ بن گیا ہے، پتہ نہیں کون کروا رہا ہے؟ ہماری یہ ریکویسٹ ہے کہ دھندا کیا کریں، جو بھی پیسے کمائے، کمایا کرے لیکن کم از کم تین جنوبی اضلاع پورا درہ آدم خیل تک ڈبل ٹریفک کھڑی ہوتی ہے۔۔۔۔۔

جناب منور خان: جناب، ایک کمیٹی بنائیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: آپ کا پوائنٹ آگیا ہے جی، یہ ایک پریویج مل موشن تھی، پوائنٹ آگیا ہے۔

میاں نثار گل: ایک پولیس والا بھی نہیں ہوتا۔

جناب ڈپٹی سپیکر: پوائنٹ آگیا ہے آپ کا جی، ظفر اعظم صاحب کا۔

میاں نثار گل: بہت تکلیف ہوتی ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: منسٹر صاحب نے، منسٹر صاحب نے، منسٹر صاحب نے، جی منسٹر صاحب، منسٹر صاحب، جی ضیاء اللہ بنگش صاحب۔

مشیر برائے سائنس اینڈ انفارمیشن ٹیکنالوجی: جناب سپیکر، پہلے تو اگر وہ پریویج مل موشن کی بات ہے تو وہ تو معزز ایم پی اے صاحب نے واپس لے لی ہے تو مجھے کی جانب سے جواب بھی آیا ہوا ہے لیکن اب وہ پریویج مل موشن انہوں نے واپس لے لی ہے تو اس پر آپ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ایک سیکنڈ، اس طرح ہے کہ یہاں سے میں حاجی صاحب کو اور کنسرنڈ ڈپارٹمنٹس جتنے بھی اس سے Related ہیں، ان کو یہ ڈائرکشن دیتا ہوں کہ وہ اس پر آج سے ہی کام شروع کریں اور جو راستے میں خلل ہے اور جو لوگوں کو تکلیف ہے، جس طرح انہوں نے بات کی ظفر اعظم صاحب نے، کہ ان کا مسئلہ نہیں ہے پورے کراچی تک کے لوگوں کا مسئلہ ہے، تو میں یہاں سے یہ ڈائرکشن دیتا ہوں کہ اس پر آج سے کام شروع کیا جائے اور اس میں کوئی غفلت جو ہے برداشت نہیں کی جائے گی۔ تھینک یو۔ ظفر اعظم صاحب، تاسو Withdraw کوئی جی، مونیخ تھام دے جی۔

Mr. Salahuddin Khan, MPA, to please move his privilege motion No. 87. Mr. Salahuddin Khan.

جناب صلاح الدین: تھینک یو جناب سپیکر۔ جناب سپیکر، مورخہ 17 اگست کو میں ایک ضروری کام کے سلسلے میں یو بی ایل بینک مین صدر روڈ برانچ گیا، جب میں گیٹ پر داخل ہو رہا تھا تو سیکورٹی گارڈ نے روکا، میں نے اپنا تعارف کروایا پھر بھی مجھے پندرہ منٹ تک روکے رکھا اور کہا کہ میں نے۔۔۔۔۔

Mr. Deputy Speaker: House in order, House in order.

جناب صلاح الدین: جب میں بینک کے اندر گیا تو مینجر نے بھٹنے تک کانہیں پوچھا اور جب میں نے سیکورٹی گارڈ کی شکایت کی لیکن مینجر نے کوئی توجہ نہیں دی۔ پھر میں نے اسے پیسے جمع کرنے کے لئے کہا لیکن مینجر، جس کا نام عمر خان ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: محترمہ شگفتہ ملک صاحبہ اور حمیرا خاتون صاحبہ، آپ، ہاؤس ان آرڈر جی۔

جناب صلاح الدین: لیکن مینجر نے انتہائی تکبرانہ انداز میں ہاتھ کے اشارے سے کہا کہ سامنے جا کر رسید Fill کرو، اپنا تعارف کروانے کے باوجود مذکورہ بینک کے سٹاف اور Specially مینجر کے اس تکبرانہ اور غیر ذمہ دارانہ رویے کی وجہ سے نہ صرف میرا بلکہ ایوان کا استحقاق مجروح ہوا ہے، لہذا میرے استحقاق کو کمیٹی کے حوالے کر دیا جائے تاکہ مینجر کو طلب کیا جاسکے۔

جناب سپیکر صاحب، ہم الیکٹڈ لوگ جب جاتے ہیں، میرا کوئی مسئلہ نہیں ہوتا، میرے کو لیگز کا کوئی اپنا مسئلہ نہیں ہوتا، ہم عوامی مسائل کے لئے ان کے پاس جاتے ہیں اور ہمیں کوئی شوق بھی نہیں ہے

ان کے آفیسر دیکھنے کا، ہم ادھر جانا بھی نہیں چاہتے، But there is no other alternative, so, ultimately we have to go, in the way they behave, is totally not worthy of our status. جناب سپیکر، میں یہ سٹیٹس اور یہ ان چیزوں کا کچھ دلدادہ بھی نہیں ہوں لیکن جس طرح ان کا رویہ ہوتا ہے، ہمیں اس پر افسوس آتا ہے اور یہ کیا انہوں نے کبھی پڑھا نہیں ہے،

یہ تو پی سی ایس، سی ایس ایس وغیرہ کر کے آتے ہیں تو یہ ڈی ایم جیز وغیرہ ان گروپ کے، انہوں نے اپنے سٹاف کو اتنی تمیز نہیں سکھائی، اس میں تمیز کب آئے گی، کون انہیں سکھائے گا اور اگر یہ اس طرح کریں گے تو میں چاہتا نہیں ہوں، یہ کوئی بھی ممبر نہیں چاہتا کہ وہ پریولوج موشن لائے اس ہاؤس میں اور ہم اس

کو Like بھی نہیں کرتے لیکن یہ ہے کہ ہمیں مجبوراً ایسا کرنا ہوتا ہے، اس لئے To put them at the

right path اور نہ یہ تو ان کا جو Behavior ہے وہ کبھی ٹھیک نہیں ہوگا، تو میری ریکوریسٹ ہے کہ اس کو پریولوج کمیٹی کے حوالے کر دیا جائے۔ شکر یہ جناب سپیکر۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی کامران، نگلش صاحب،

محترمہ گلگت یا سمین اور کزنئی: جناب سپیکر، میں ایک بات کرنا چاہتی ہوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: زہ آر ڈر آف دی ڈے کمپلیٹ کریم، ما وئیل چھی تائم بہ تولو تہ
ور کومہ، ان شاء اللہ جی۔

جناب کامران خان، نگلش (معاون خصوصی برائے بلدیات): جناب سپیکر، جی آپ کا شکریہ، جو صلاح الدین
صاحب نے جو پوائنٹ Raise کیا، بالکل وہ ٹھیک کہہ رہے ہیں کہ جو Public interfacing
offices ہوں، وہ پرائیویٹ سیکٹر ہوں یا پبلک سیکٹر کے ہوں، وہ عوام کے ساتھ اپنا رویہ درست رکھیں
اور بالخصوص جب آئریبل ممبرز ہوتے ہیں، مجھے مسٹر سپیکر، صرف ایک قانونی پوائنٹ، مسٹر سپیکر، اگر آپ
کی توجہ ادھر ہو جائے، تو میری صرف ایک۔۔۔۔۔

Mr. Deputy Speaker: House in order, House in order.

معاون خصوصی برائے بلدیات: میرا صرف ایک کنسرن ہے کہ جو یونائیٹڈ بینک یا یو بی ایل کی جو انہوں
نے بات کی ہے، اگر وہ پبلک سیکٹر بینک ہے جو کہ میرے خیال سے نہیں ہے، تو پھر تو ان کو بے شک یہ
کمیٹی کے حوالے کر دیا جائے Otherwise میری جو انڈر سٹینڈنگ ہے، یہ پرائیویٹ بینک ہے جو کہ
خیبر پختونخوا گورنمنٹ کے امبریلہ کے نیچے نہیں ہے، تو اس کو Legally دیکھا جائے کہ کیا یہ خیبر پختونخوا
کی اسمبلی یا اس کی استحقاق کمیٹی ان کو بلا سکتی ہے کہ نہیں؟

جناب ڈپٹی سپیکر: جی صلاح الدین صاحب۔

جناب صلاح الدین: تھینک یو جناب سپیکر۔ سر، میں نے اس بارے میں اپنی تفتیش کی تھی، اپنے تئیں
معلوم کیا تھا، ہم ایسا کر سکتے ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی۔

جناب صلاح الدین: سر، میں نے کنسرنڈ اور اپنے ایکسپرس سے جو اسمبلی کے ایکسپرس ہیں، ان سے بات
کی تھی، ہم مجاز ہیں اس کے، ہم حقدار ہیں اس کے، ہم ایسا کر سکتے ہیں، تو اس لئے میں ریکویسٹ کرتا ہوں
کہ اس کو پریویج کمیٹی کے حوالے کر دیا جائے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ضیاء اللہ، نگلش صاحب۔

جناب ضیاء اللہ خان: انگلش (مشیر برائے سائنس اینڈ انفارمیشن ٹیکنالوجی): جناب سپیکر، کامران نے ایک بات کی کہ حکومتی بینک اور پرائیویٹ بینک، تو میں عرض یہ کروں گا کہ خیبر پختونخوا میں جتنے بھی ادارے ہیں، چاہے وہ فیڈرل ہیں، چاہے وہ پرائیویٹ ہیں، اگر وہ Respect نہیں کریں گے ممبران اسمبلی کی، میرے خیال میں کوئی Compromise نہیں ہونا چاہیے اور ان کو بلانا چاہیے، ان کو اسمبلی بلائیں اور ان کو Tight رکھیں بس۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میں Put کرتا ہوں اس کو۔

Is it the desire of House that the privilege motion No. 87, moved by the honourable Member, may be referred to the concerned Committee? Those who are favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Deputy Speaker: The 'Ayes' have it. The privilege motion is referred to the concerned Committee.

توجہ دلاؤ نوٹس ہا

Mr. Deputy Speaker: Item No. 7, Call Attention Notice: Mr. Sardar Khan, MPA, to please move his call attention notice No. 1272. Sardar Khan Sahib, Janab Sardar Khan Sahib, lapsed. Mr. Inayatullah Khan, MPA, to please move his call attention notice No. 1307. Mr. Inayatullah Khan Sahib.

جناب عنایت اللہ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریہ جناب سپیکر صاحب، میں وزیر برائے محکمہ توانائی اور برقیات کی توجہ ایک اہم مسئلے کی طرف مبذول کرانا چاہتا ہوں، وہ یہ کہ بریکوٹ پائراک، 47 میگا واٹ اور پائراک شرینگل 22 میگا واٹ کے نام سے ہائیڈرو پاور پراجیکٹ کی دو سکیمیں ورلڈ بینک کے پیسج میں شامل تھیں لیکن صوبائی حکومت نے ان سکیموں کو ورلڈ بینک کے پیسج سے نکالا ہے اور اس کی جگہ سوات مدین ہائیڈرو پاور سٹیشن 157 میگا واٹ کو شامل کیا ہے۔ مذکورہ دو سکیموں کو ختم کرنا دیرا پر کی عوام کے ساتھ ناانصافی ہے جس سے وہاں کے لوگوں میں شدید بے چینی پائی جاتی ہے، لہذا حکومت مذکورہ سکیموں کو ورلڈ بینک کے پیسج سے نکالنے اور اس کی جگہ دوسری سکیموں کو شامل کرنے کی وضاحت کرے۔

جناب سپیکر صاحب، دیر اپر، پتھرال، دیر لور اور پورے ملاکنڈ ڈویژن بشمول سوات شانگلہ کے اندر ہائیڈل پاور جنریشن کا بہت بڑا پوٹینشل موجود ہے اور اس حوالے سے جو صوبائی ادارہ ہے پیڈو، ان کے سروے اور فیوچر سبلیٹی اور فری فیوچر سبلیٹی وہ بھی موجود ہے، اپر دیر کے اندر بہت سائٹ موجود ہیں، Run of the river بھی موجود ہے اور ٹنل بننے کے بعد بھی وہاں بہت سی پاور جنریشن کی Capacity موجود ہے۔ اس کے علاوہ شڑمانی کہ جس سے 175 میگا واٹ بجلی پیدا کی جاسکتی ہے لیکن میں Specifically ان دو کے لئے اس وقت اس لئے یہ کال انٹشن نوٹس لے آیا ہوں کہ میرے علم میں یہ بات آئی ہے کہ ورلڈ بینک کے اندر یہ پراجیکٹس پیش کئے گئے تاکہ اس کے لئے ان سے لون لیا جاسکے اور ان پراجیکٹس کو کیا جا سکے۔ مجھے اس بات پر کوئی اعتراض نہیں ہے کہ سوات کے اندر جو پراجیکٹ شامل کیا گیا ہے وہ بالکل درست ہے، اس کو درست شامل کیا گیا ہے لیکن ہمارے پراجیکٹس کو نکالنا یہ زیادتی ہے اور میں اسمبلی کے فلور پر اگر یہ بات نہیں اٹھاؤں گا، میں دیر کے لوگوں کی نمائندگی نہیں کروں گا، میں اس کے Aspiration کی ترجمانی نہیں کروں گا تو میں زیادتی کروں گا۔ جناب سپیکر صاحب، میں یہ چاہتا ہوں کہ حکومت مجھے یہ ایشورنس دلا دے کہ ان پراجیکٹس کو بہت جلد اس ورلڈ بینک کے اندر دوبارہ Pitch کیا جائے گا، ان سے لون لیا جائے گا اور ان پراجیکٹس کو کیا جائے گا اور میں اس پر اپنی طرف سے اسمبلی کے اندر یہ احتجاج ریکارڈ کرتا ہوں تھر اس کال انٹشن نوٹس، کیونکہ اس کا فائدہ اس صوبے کو ہے، ہمارے ضلع کو بھی ہے لیکن اس صوبے کو بھی ہے کیونکہ یہ بجلی دیر کے اندر استعمال نہیں ہوگی، دیر کے اندر اس کا فائدہ ضرور ہوگا لیکن یہ بجلی نیشنل گرڈ کے اندر جائے گی، نیشنل گرڈ کے اندر جائے گی تو اس صوبے کا مسئلہ حل ہو جائے گا، اس صوبے کا مسئلہ حل ہو جائے گا، وہاں Employment generate ہوگی، وہاں روزگار کی Opportunity create ہوگی۔ اللہ تعالیٰ نے بہت زیادہ پوٹینشل ہمیں دیا ہوا ہے، یہ حلقہ بھی میرا نہیں ہے، Constituency بھی میری نہیں ہے، یہ Constituency basically ہمارے بھائی باچا صالح صاحب کی ہے لیکن یہ Constituency کے پراجیکٹس نہیں ہیں، یہ پورے صوبے کے پراجیکٹس ہیں، چونکہ دیر کے اندر Fall کرتے ہیں، اس پر بہت پہلے سے کام ہو رہا ہے لیکن اس کو ڈراپ کر دیا گیا ہے، اس لئے میں چاہتا ہوں کہ حکومت اس کی وضاحت کرے۔

Mr. Deputy Speaker: Concerned Minister, to respond.

ملک بادشاہ صالح: جناب سپیکر صاحب، ما پہ دیکھنہ یوہ خبرہ کولہ۔

جناب ڈپٹی سیکرٹری: تاسو دیکھنے کی خبرہ مخکینی کریں وہ نوپہ دی باندھی دھغوی کال
اپنشن نوٹس دے۔

معاون خصوصی برائے بلدیات: تھینک یو مسٹر سیکرٹری، جو عنایت اللہ خان صاحب نے پوائنٹ آؤٹ کیا ہے،
یہ بری کوٹ پاتراک 47 میگا واٹ اور پاتراک شرینگل 22 میگا واٹ، یہ 69 میگا واٹ کے دو پراجیکٹس تھے
جو کہ ورلڈ بینک نے ڈراپ کئے کیونکہ ان کا نیچر اتنا بڑا نہیں تھا، ان کے Concerns یہ تھے، جیسے ان کو
پتہ ہے، یہ خود مختلف Negotiations میں رہ چکے ہونگے کہ جو Financing entity ہوتی ہے، ان کی
اپنی Requirements ہوتی ہیں، ان کے مطابق ایک پراجیکٹ جو ہے وہ بڑے نیچر کا ہونا ضروری
ہے، تو اس وجہ سے مدین سوات کا جو ایک پراجیکٹ ہے 157 میگا واٹ کا، وہ اس وجہ سے Add ہو گیا ورلڈ
بینک کی جانب سے کہ ایک بڑا پراجیکٹ Add ہو جائے لیکن جو باچا صالح صاحب نے 7282 کونسلین کے
اوپر جو بات کی تھی، وہ Already وہ والا کونسلین جو ہے وہ کمیٹی کو ریفر ہو چکا ہے، تو جو Relevant کمیٹی کو
وہ والا کونسلین ریفر ہو چکا ہے تو I think وہاں پر یہ بھی ڈسکس ہو سکتا ہے، لہذا اس کو کمیٹی کو بھیجنا ضروری
نہیں ہے، یہ جو ان کا Concern ہے کہ ایشورنس دیں تو یقیناً انرجی اینڈ پاور ڈیپارٹمنٹ اور جو
Concerned Financing Entities ہیں وہ اس طرح کی Opportunities اس طرح کے
Prospective جو پوٹینشل جو ایریز ہیں ان کو Identify کرتی ہے اور وہ ان کے اوپر اپنی فیئر بلٹی اور اپنا
جو سارا سسٹم ہے وہ ڈیزائن کر کے Accordingly اس کو Pitch بھی کرتے ہیں، تو میرے خیال سے
اس کی ایشورنس کی مجھے یا عنایت اللہ خان صاحب سے زیادہ جو ہے وہ ڈیپارٹمنٹ خود اس کی فیئر بلٹی دیکھے
گی اور Relevant جو Financing entity ہوتی ہے وہ ان کو Pitch کرتے ہیں۔ اگر ورلڈ بینک کی
Limits یا ورلڈ بینک چاہتی ہے کہ ایک بڑا پراجیکٹ ان کو Identify کر کے دیا جائے جو یہاں اس کیس
میں دے دیا گیا ہے مدین کا، تو میرے خیال سے یہ بھی جیسے انہوں نے کہا کہ یہ بھی صوبے کے لئے فائدہ
ہوگا اور Ultimately ان شاء اللہ پورے پاکستان کو اس کا فائدہ پہنچے گا، خیبر پختونخوا پہلے ہی بڑا
Contribute کر رہا ہے، جو انرجی کی سٹیجیشن ہے، احمد کنڈی صاحب نے Last week discuss کی
کافی ڈیٹیل میں کہ سترہ ارب یونٹس ہم نے لاسٹ اے دیئے ہوئے ہیں، تو خیبر پختونخوا حکومت تو
Generously اس پورے سسٹم میں اپنا Contribute کر رہا ہے، ہم پھر بھی کریں گے جو ان کا

پراجیکٹ ہے وہ انرجی اینڈ پاور ڈیپارٹمنٹ کے ساتھ ڈسکس کیا جا سکتا ہے اور Relevant جو Financing entities ہیں ان کو Pitch کیا جا سکتا ہے۔

جناب ڈپٹی سیکر: جناب عنایت اللہ خان صاحب۔

جناب عنایت اللہ: جناب سیکر صاحب، یہ تفصیلات تو ظاہر ہے منسٹر صاحب کی Statement ہے، یہ تو چیک کرنا پڑے گا کہ کیا ورلڈ بینک کے ورلڈ بینک نے ان بنیادوں پہ اس کو ڈراپ کیا ہے جس پہ یہ کہہ رہے ہیں کہ یہ اس کی جو Capacity ہے وہ کم ہے، میگا واٹ Capacity ہے وہ کم ہے اور یہ ہمارے جو Laws ہیں اس کے مطابق نہیں ہے، یہ چیک کرنا پڑے گا۔ ظاہر ہے میں اس پہ سردست کچھ بھی نہیں کہہ سکتا کیونکہ میرے ساتھ اس حوالے سے معلومات نہیں ہیں لیکن میں اتنا ضرور جانتا ہوں کہ دیر پر کے اندر اس سے Bigger sites بھی موجود ہیں جن کو Explore کیا جا سکتا ہے، Already شرمائی موجود ہے جو 157 اور 170 سے زیادہ ہے اور یہ دو جو پراجیکٹس ہیں یہ بہت عرصے سے چل رہے ہیں، بہت عرصے سے پیڈو کی کتابوں کے اندر موجود ہیں، ہم یہ چاہتے ہیں کہ یہ کتابوں سے نکل جائیں اور ساتھ ہی یہ چاہتے ہیں کہ جو پراجیکٹس Already شروع ہیں لو رڈیر کے اندر شگوکس ہے، وہ 102 میگا واٹ ہے، اس طرح جو لو رڈیر کے اندر دوسرا شروع ہے اس کی Completion date 2019 تھی، اب لگتا ہے کہ وہ 2020-21 میں بھی پورا نہیں ہو رہا ہے، تو بہت ساری چیزیں ہیں کہ جو انرجی ڈیپارٹمنٹ کو دیکھنی ہیں جو ہمارا پیڈو ہے جس کے لئے بنا تھا یہ جو ہائیڈل پاور، ایچ ڈی ایف ہے، وہ کس چیز کے لئے بنا ہے؟ منسٹر صاحب اگر یہ کہتے ہیں کہ یہ پاتراک اور شرینگل والے جو دو ہائیڈل پاور سٹیشنز ہیں 47 میگا واٹ اور 22 میگا واٹ یہ اگر ورلڈ بینک نہیں کرتے ہیں تو آپ کا ایچ ڈی ایف کس کام کے لئے، آپ ایچ ڈی ایف سے اس کو کر لیں، ایچ ڈی ایف کے اندر آپ کے پاس پیسے پڑے ہیں وہ اسی کے لئے تاکہ اس کا نام ہی ہائیڈل ڈویلپمنٹ فنڈ ہے کہ آپ اس سے ہائیڈل پاور جنریٹ کریں گے، اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ وہ ایک ایسی بات کر لیں، ایک منسٹر کی حیثیت سے ایسی بات کر لیں کہ ان پراجیکٹس کو وہ آگے Push کریں گے۔ ظاہر ہے میں تو تھوڑی سی ایشورنس چاہتا ہوں، مجھے پتہ ہے کہ ایک پراسیس ہے وہ چلتا ہے، اس پراسیس کے نتیجے میں کام ہو جاتے ہیں لیکن میں ان کی طرف سے تھوڑی سی Unambiguous assurance چاہتا ہوں، اس سے آگے میں اس کو پریس نہیں کروں گا۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے، ٹھیک ہے، ٹھیک ہے۔ جناب کامران بنگش صاحب۔

معاون خصوصی برائے بلدیات: سر، یہ عنایت اللہ صاحب جو Unambiguous assurance کی بات کر رہے ہیں تو میری طرف سے یہ ایسورنس ہے کہ جو حمایت اللہ خان صاحب ہیں He is a technocrat, he is part of the cabinet اور وہ اس Portfolio کو دیکھ رہے ہیں، ان سے میں ان کو یہ ایسورنس دلاتا ہوں کہ میں ان سے اس Specific project کے بارے میں ڈسکس کروں گا اور اگر ان کی Expertise کی اور سپورٹ کی ضرورت پڑی تو ہم ان کو خود ریکویسٹ کریں گے کہ وہ آئیں اور اپنا Input دیں، جیسے انہوں نے Identify کئے ہیں کہ 170 میگا واٹ، 102 میگا واٹ ان کا پوٹینشل ہے تو یقیناً خیبر پختونخوا گورنمنٹ اور پیڈ اور انرجی اینڈ پاور ڈیپارٹمنٹ اس کو دیکھے گا، چونکہ وہ Technically سمجھتے ہیں I will request him personally اور پھر ہم ان سے بھی ریکویسٹ کریں گے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے۔

خیبر پختونخوا ریونیو اتھارٹی کی سالانہ رپورٹ 2018-19 کا ایوان کی میز پر رکھا جانا

Mr. Deputy Speaker: Item Number 8: Item number 8, honourable Minister, to please lay on the table of the House the annual report of the Khyber Pakhtunkhwa Revenue Authority for the year 2018-19, Honourable Minister.

Mr. Kamran Khan Bangash (Special Assistant for Local Government): Thank you, Mr. Speaker. On behalf of Minister for Finance, I request to lay the annual report of Khyber Pakhtunkhwa Revenue Authority for the year 2018-19, in the House.

Mr. Deputy Speaker: It stands laid.

قومی مالیاتی کمیشن ایوارڈ پر عملدرآمد سے متعلق پہلی ششماہی رپورٹ جولائی تا دسمبر

2018 کا ایوان کی میز پر رکھا جانا

Mr. Speaker: Item No. 9: Honourable Minister, Mr. Kamran Bangash Sahib, to please lay on the table of the House, the report on first Biannual Monitoring on the Implementation of NFC Award, July to December, 2018.

Special Assistant for Local Government: Thank you, Mr. Speaker. I, on behalf of Minister for Finance, request to lay the report on first Biannual Monitoring on the Implementation of NFC Award, July to December, 2018, in the House.

Mr. Deputy Speaker: It stands laid.

قومی مالیاتی کمیشن ایوارڈ پر عملدرآمد سے متعلق دوسری ششماہی رپورٹ جنوری تا جون

2019 کا ایوان کی میز پر رکھا جانا

Mr. Deputy Speaker: Item No. 10: Honourable Kamran Bangash Sahib, to please lay on the table of the House, the report on second Biannual Monitoring on the Implementation of NFC Award, January to June, 2019.

Special Assistant for Local Government: Thank you, Mr. Speaker. I, on behalf of Minister for Finance, request to lay the report on second Biannual Monitoring on the Implementation of NFC Award, January to June, 2019, in the House.

Mr. Deputy Speaker: It stands laid.

چکدرہ چترال سی پیک روٹ پر بحث

Mr. Deputy Speaker: Item No. 11: Please, start discussion on Chakdara Chitral CPEC route.

جناب عنایت اللہ خان صاحب، آئٹم نمبر 11 آپ کا۔

جناب عنایت اللہ: جی شکریہ جناب سپیکر صاحب، چکدرہ چترال سی پیک روٹ اس اسمبلی کے اندر پہلے بھی ڈسکس ہو چکا ہے، اس پہ ملاکنڈ ڈویژن کے اندر اور اپر ڈیر، لوئر ڈیر، چترال اپر، چترال لوئر اور باجوڑ کے لوگوں کی آل پارٹیز کانفرنس بھی ہو چکی ہیں، کل بھی اس حوالے سے ایک میٹنگ موجود ہے اور اس پہ سوشل میڈیا پہ Trends اور Campaigns بھی چلائے جا چکے ہیں اور یہ جو مطالبہ ہے یہ Basically اس ریجن کے تمام لوگوں کا مطالبہ ہے اور اس میں کسی پولیٹیکل پارٹی، یہ کسی پولیٹیکل پارٹی کا ایجنڈا نہیں ہے، کسی ایک پولیٹیکل پارٹی کا ڈیمانڈ نہیں ہے، یہ پورے ریجن کا ڈیمانڈ ہے، اس پہ سوشل میڈیا Trends چلتے ہیں، اس پہ تمام پولیٹیکل پارٹیز اکٹھی ہیں Across the board تمام پولیٹیکل پارٹیز اکٹھی ہوتی ہیں۔ جناب سپیکر صاحب، یہ چکدرہ چترال سی پیک روٹ جو ہے یہ جب سی پیک کا پراجیکٹ لائچ ہو اتو اس وقت خیبر پختونخوا کی طرف سے اس بات پہ اس وقت کے وزیر اعلیٰ خیبر پختونخوا پر وزیر خٹک صاحب نے

فیڈرل گورنمنٹ کے ساتھ یہ مسئلہ اٹھایا تھا اور یہ ڈیمانڈ بھی ہمارے اپر ڈیر لوئر ڈیر اور پتھرال اور ملاکنڈ ڈویژن کے لوگوں کا تھا کیونکہ وہاں ہمیں Alternate route دیا جائے اور اس وقت کے وزیر اعلیٰ اور اس وقت کے ایڈیشنل چیف سیکرٹری جو اس وقت وزیر اعظم کے پرنسپل سیکرٹری ہیں، ان دونوں نے مل کے اس پراجیکٹ کو 6th CC Meeting میں Pitch کیا اور 6th CC Meeting کے اندر چائنیز نے اس پر Agree کیا، اس کی ویڈیو ریکارڈنگ موجود ہے، اس کی ویڈیو ریکارڈنگ موجود ہے۔۔۔۔۔

(شور)

Mr. Deputy Speaker: House in order, House in order.

(شور / قطع کلامیاں)

جناب ڈپٹی سپیکر: عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں، عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں، آپ Continue کریں، عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں، عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں۔

(شور)

جناب ڈپٹی سپیکر: عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں، آپ Continue کریں، عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں۔

(شور)

جناب ڈپٹی سپیکر: ہاؤس ان آرڈر۔ عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کرتے ہیں کہ میں کسی اور کو فلور دوں، بالکل نہیں میں، کسی کو ہاؤس کو یرغمال ہونے نہیں دوں گا، ہاؤس یرغمال نہیں ہوگا، کوئی کتنا بھی چلائے، کتنا بھی چیخے، آپ میڈم، جتنی بھی چلائیں ہاؤس یرغمال نہیں ہوگا، اب یہ نہیں ہوگا کہ آپ روزانہ چلاتی رہیں گی۔ عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں، میں کسی اور کو فلور دے دوں گا۔ منور خان صاحب، مت بیٹھیں، آپ کی مرضی ہے، میں آپ کو نہیں کرتا ہوں، آپ نے Continue کرنا ہے کہ نہیں کرنا؟ صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب، صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب۔

(شور)

صاحبزادہ ثناء اللہ: یار خہ بہ بحث کوؤ پہ دہی شور کبھی بہ خہ بحث کوؤ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب، میں کسی کو ہاؤس یرغمال ہونے نہیں دوں گا، جو ایجنڈے پہ چلے گا، ایجنڈے پہ بحث کی جائے گی، ایجنڈے پہ ڈیبٹ کی جائے گی، میں بالکل نہیں دوں گا، ہاؤس یرغمال نہیں ہوگا، یہ ہاؤس یرغمال نہیں ہوگا، یہ ہاؤس یرغمال نہیں ہوگا، بالکل بھی نہیں ہوگا۔ مجھے کوئی پریشاں نہیں کر سکتا، میں پھر کہہ رہا ہوں اگر آپ جتنا بھی چلائیں مجھے کوئی پریشاں نہیں کر سکتا، یہ چیئر پریشاں ہونے کے لئے نہیں ہے۔ عنایت اللہ خان صاحب، آپ Continue کریں، میں ایجنڈے کے بعد موقع دوں گا، ایجنڈا پورا کرنے دیں۔

(اس مرحلہ پر محترمہ نگہت اور کزئی اور حزب اختلاف کی خواتین اراکین واک آؤٹ کر گئیں)

جناب عنایت اللہ: جناب سپیکر صاحب، میں اسمبلی کے اندر لیٹ آیا، مجھے یہ کوئی Background نہیں معلوم تھا کہ کیا مسئلہ شروع ہے؟ ظاہر ہے میں چاہتا تھا کہ آپ ان کو وقت دے دیں لیکن یہ بات مناسب نہیں ہے، اس طرح جس انداز سے وہ اپنی اپوزیشن کی تقاریر کے اندر جو چیزیں Interfere ہوتی ہیں، یہاں اگر کوئی اٹھتا ہے اور اس کو ٹائم مل جاتا ہے تو اس کو آزر کرنا چاہیے، میں دوبارہ آپ سے ریکویسٹ کرتا ہوں کہ اس ہاؤس سے ایک دو تین ممبران کا جرگہ بھیج کے خواتین کو لے آئیں، ان کو موقع دے دیں، بے شک ہمارا وقت جو ہے وہ انہی کو دے دیں لیکن میں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: عنایت اللہ خان صاحب، آپ نے بات کی، میں صرف ایک ایک منٹ۔۔۔۔۔

جناب عنایت اللہ: میں اپنی بات مکمل کروں گا، میں اپنی بات مکمل کروں گا لیکن میں آپ سے ریکویسٹ کرتا ہوں کہ ایک دو منسٹرز کو، ایک دو ایم پی ایز کو ان کے پیچھے بھیج دیں تاکہ وہ آجائیں اور وہ اپنی بات کریں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: عنایت اللہ خان صاحب، آپ کو تو پتہ نہیں ہے، یہاں پر پوائنٹ Raise کیا گیا تھا اور نعیمہ کشور صاحبہ نے اس پہ بات کی پوائنٹ آف آرڈر پہ، اس پہ تمام ممبران فیمل ممبران بات کرنا چاہتی تھیں، میں نے باقاعدہ ایک ایک کا نام لیا، یہ سب بات کرنا چاہ رہی ہیں، میں نے کہا کہ آرڈر آف دی ڈے کمپلیٹ ہونے کے بعد میں تمام کو موقع دوں گا، یہ میں نے کہہ دیا لیکن جس طرح میڈم نگہت اور کزئی ہاؤس کو یرغمال کرنے کی کوشش کرتی ہیں اور ہمیشہ چلاتی ہیں، کبھی اپنا دوپٹہ پھینک دیتی ہیں، کبھی منہ پہ پٹی لگا دیتی ہیں تو اس طرح میں بالکل ہاؤس چلانے نہیں دوں گا، یہ بالکل غیر آئینی ہے غیر قانونی ہے۔ میں

ایجنڈے پہ جاؤں گا جی، باہر بیٹھتی ہیں، ان کی مرضی ہے اندر آنا چاہیں، اندر آنا چاہتی ہیں اندر آئیں، میں بالکل کسی کو نہیں بھیجوں گا ان کے پیچھے، آپ Continue کریں۔

جناب عنایت اللہ: میں اپنی بات جاری رکھتا ہوں، تو میں آپ سے کہہ رہا تھا کہ اس وقت کے وزیر اعلیٰ پرویز خٹک صاحب نے اور اس وقت کے ایڈیشنل چیف سیکرٹری نے Alternate CPEC route کا مسئلہ Sixth GCC Meeting کے اندر اٹھایا اور اس پہ چائنیز نے Agree کر دیا، اس کا ادھر اناؤنسمنٹ ہو گئی، اس کا Minutes میں ذکر آیا اور اگلے 18-2017 کی پی ایس ڈی پی کتاب میں اس کو شامل کیا گیا اور پھر جب یہ حکومت بنی اس وقت یہ حکومت پی ٹی آئی کی حکومت اس پراجیکٹ کو اس کے پیچھے اس کی پشت پہ تھے اور اس کے حوالے سے بات بھی کر رہی تھی، اس کو Claim بھی کر رہی تھی، اس میں On record کیونٹی کیشن منسٹر کی Statement بھی موجود ہے کہ ہاں یہ منظور ہوا ہے، یہ پی ایس ڈی پی کا حصہ ہے، اس کے علاوہ چیف منسٹر بھی On record موجود ہے کہ انہوں نے اپنی بجٹ سمیٹ کے اندر یہ بات کہی ہے لیکن کیا ہوا ہے کہ اس کو بعد میں چیف منسٹر اور کیونٹی کیشن منسٹر اور پی ٹی آئی کے سارے دوست کہتے رہے ہیں کہ سی پیک نام کا کوئی Alternate route جو ہے وہ پی ایس ڈی پی کے اندر نہیں ہے، 18-2017 کے اندر موجود ہے 19-2018 میں نکالا گیا ہے 20-2019 میں دوبارہ جو بونی کا پورشن ہے وہ شامل ہے اور اس کے ساتھ سی پیک بریکٹ کے اندر لکھا ہوا ہے، موٹروے بی او ٹی پہ موٹر وے کا اعلان کیا گیا ہے اور۔۔۔۔۔

Mr. Deputy Speaker: House in order, House in order.

جناب عنایت اللہ: میں جناب سپیکر صاحب، یہ بتانا چاہتا ہوں کہ بی او ٹی پہ موٹروے کا اعلان کر دیا ہے لیکن وہ بھی ایک Gray area کے اندر ہے، اس میں ابھی Clarity نہیں ہے، موٹروے پراجیکٹ پر اجماع کے طور پہ جس طرح سوات موٹروے ہے، اس کی Extension کا اعلان کیا گیا ہے لیکن وہاں کے لوگوں کی جو ڈیمانڈ ہے، میں اس کو Summarize کرنا چاہتا ہوں، وہ یہ ہے کہ ہم چکدرہ، چترال، شندور، گلگت موٹروے With CPEC status چاہتے ہیں، اس سے کم کسی چیز پہ ہم راضی نہیں ہونگے، یہ ایک پبلک ڈیمانڈ ہے، پاپولر ڈیمانڈ ہے، مطالبہ ہے، موجود ہے یہ موجود رہے گا، اس پہ لوگ Agitation بھی کریں گے، اس پہ لوگ لاک ڈاؤن بھی کریں گے، اس پہ لوگ شٹر ڈاؤن بھی کریں گے، اس پہ لوگ احتجاج بھی کریں گے، اسمبلیوں کے اندر بھی بات کریں گے اور ایک وقت ایسا آسکتا ہے کہ اس

پہ پورے پاکستان کے اندر وہ اپنا ایک احتجاج جو ہے وہ Extend کریں، مالاکنڈ ڈویژن کے ان اضلاع کے لوگ، اس لئے میں چاہتا ہوں کہ حکومت اس حوالے سے جو Response ہمیں دے گی تو وہ Clarity کے ساتھ کہے گی کہ جو آپ موٹروے بنا رہے ہیں، کیا اس موٹروے کو آپ سی پیک کا Status دینا چاہتے ہیں کہ نہیں دینا چاہتے ہیں؟ دوسری بات یہ ہے کہ جو سی پیک کی Sixth GCC meeting کے اندر اعلان ہوا تھا، اس پہ Agree کیا گیا تھا جس کا اعتراف پرویز خٹک صاحب نے بھی کیا تھا، اس وقت کے پلاننگ منسٹر احسن اقبال صاحب نے بھی کیا تھا، بعد میں پی ایس ڈی پی بک کا حصہ بھی بنا تھا، وفاقی وزیر کی بھی On record statement موجود ہے، کیا ان ساری Statements کے باوجود آپ اب بھی یہ کہتے ہیں کہ سی پیک کا Alternate route کوئی پراجیکٹ ہمارے ہاں نہیں ہے؟ اگر آپ یہ کہیں گے تو سچی بات یہ ہے کہ پھر لوگوں کے دلوں کے اندر گلہ بھی ہوگا، Resentment بھی ہوگی اور اس Resentment کے نتیجے میں احتجاج اور تحریک شروع ہوگی، اس لئے میں چاہتا ہوں کہ حکومت اس پہ Clarity لائے، باقاعدہ اناؤنس کرے اور اگر اس پی ایس ڈی پی کے اندر نہیں ہے تو حکومت یہ انشور کرے کہ اگلی پی ایس ڈی پی کے اندر دوبارہ اس پراجیکٹ کو 2017-18 میں جس نام سے شامل تھا اسی نام سے دوبارہ شامل کریں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب۔

صاحبزادہ ثناء اللہ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریہ جناب سپیکر صاحب۔ جناب سپیکر صاحب، عنایت اللہ خان صاحب او نورو ملگرو د دہی نہ مخکبئی د چکدرہ موٹر وے او دیر چترال گلگت باندہی خبرہ کپری دہ، جناب سپیکر صاحب! چونکہ کلہ چہی د سی پیک د پارہ دا ٲول فیزیبلٹی روانہی وہی نو د دیر موٹر وے ہم پہ دیکبئی شامل وہ، پہ دیر کبئی نہ پہ ٲول ملاکنڈ ٲویشن کبئی خلق پہ دہی خبرہ باندہی خوشحالہ وو چہی دا یوگیم چینجر دے او دا بہ مونبرہ د ملاکنڈ ٲویشن پہ معیشت کبئی ٲیر لوئے رول ادا کوی، خو د بدقسمتی نہ جناب سپیکر صاحب، پہ 2016 کبئی شامل شو او پہ 2018-19 کبئی پہ پی ایس ڈی پی د سکیمونو نہ دا بیا ٲراپ شولو او دا بیا اویستلے شوہ۔ خہ وخت کبئی دا خبرہ روانہ وہ چہی دا پاکستان تحریک انصاف حکومت دا ٲراپ کرے دہ خو چہی On

ground کله خبره مخې ته راغله نو په 19-2018 کښې په مرکز کښې حکومت د پاکستان مسلم لیگ وؤ، او چې آل پارټیز کانفرنس کله په تیمرگره کښې کیدو نو هغه وخت کښې هغه بجهټ بک محترم مولانا عبدالاکبر چترالی صاحب راوړو، او هلته ئے په هغه څیز کښې دا خبره ښکاره کړه چې دا زیاتے مونږ سره مرکز کوی، په 19-2018 کښې شوے دے، هغه وخت هم دا خبره مونږه کړې وه، په دې اسمبلئ کښې مو کړې ده او اوس ئے هم کوؤ، چې مونږه ته موټر وے پکار ده، د سی پیک موټر وے پکار ده، او دا زمونږه حق دے۔ جناب سپیکر صاحب، کله چې څوک د چا سره څه Commitment او کړی، خبره او کړی نو بیا سپری له ډیر درد او تکلیف رسوی چې هغه د هغه نه واپس اغستلے کیږی۔ مونږه وایو چې کومه روت مونږ ته په څه شکل کښې منظور شوے وؤ، پکار ده چې هم په هغه شکل کښې مونږ ته واپس ملاؤ شی۔ جناب سپیکر صاحب، مونږ د سوات د موټر وے خلاف نه یو، سوات هم د ملاکنډ ډویژن حصه ده، مونږه غواړو چې سوات هم Develop شی، خو مونږه په دې وخت کښې پنځه ضلعې یو په دې موټر وے باندې مونږه پنځه ضلعې یو، ډیر اږ، لوئر، چترال لوئر او چترال اږ او باجوړ جی، مونږه پنځه ضلعې د دې نه مستفید کیږو، دا عوام په لکھونو عوام د دې نه مستفید کیږی، نوزه هغه وخت کښې چې کله ما په آل پارټیز کانفرنس کښې خبره او کړه، ما دا وئیل چې وزیر اعلیٰ صاحب دې راشی، په دې باندې ما وزیر اعلیٰ صاحب سره ملاقات هم او کړؤ، چې تاسو راشئ او هلته مونږ ته دا اعلان او کړئ، زه On the record په فلور باندې دا خبره کوم، زه د هغوی د وزیر اعلیٰ صاحب مشکور یم چې هغه د دې خبرې اعلان او کړو چې ما دا موټر وے وه او که نه وه، نن مونږ دا شامل کړله خو دا درخواست بیا هم کوؤ، چې د سی پیک کومې تقاضې دی هغه دې ورسره هم پوره کړے شی او دا فیزون کومه چې په گپړی کښې یو غټ ټنل Involve دے او د هغې د وچې نه جی مونږ ته تیس کلومیتر روډ چترال، ډیر، اږ، او لوئر ته دا به مونږ شارټ شی، هم په دغه ډیزائن دې وی خو دا یو خبره کوؤ درې میاشتي مونږ ته وزیر اعلیٰ صاحب را کړې دی چې د فیزیبلٹی د پاره تلے دے او Consultants به هائر کوؤ او په دې درې میاشتیو

کبھی بہ مونبرہ دا فیزیبلٹی تاسو تہ بنکارہ کوؤ او د ہغی مطابق بہ ان شاء اللہ و تعالیٰ مونبرہ بہ کار شروع کوؤ۔ زہ دا یو درخواست کوم چہ ہسہ نہ کہ فرض کہ دغہ وخت کبھی مونبرہ تہ اعلان شوے دے او وزیر اعلیٰ صاحب او دا فیزیبلٹی رپورٹ راشی او بیا پہ دہ بانڈی کار شروع نہ شی نو مونبرہ بیا بہ دیکبھی بیا مونبرہ پارٹیانی نہ کوؤ بیا تحریک انصاف زمونبرہ ملگرے دے یا کہ دا جماعت اسلامی دہ، د پیپلز پارٹی، د مسلم لیگ او کہ د جمعیت العلماء دہ مونبرہ د ٲول ملاکنہ ٲویشن پنخہ ضلعی مونبرہ پہ دہ خبرہ بانڈی متفق یو چہ کہ زمونبرہ دا کار بیا شروع نہ کرے شو نو مونبرہ بہ بیا احتجاج ہم کوؤ لکہ عنایت اللہ صاحب چہ او وئیل، مونبرہ بہ ہلہ احتجاج کوؤ، چہ کلہ دا کار شروع نہ شی، مونبرہ وایو چہ سوات موٹر وے بانڈی چہ کار شروع کیری نو پہ دہ فیز تو بانڈی نو پکار دہ چہ د دیر د دہ پنخو ضلعو پہ دہ بانڈی ہم کار شروع شی۔ ٲیرہ مہربانی شکرہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: مسٹر شفیع اللہ خان صاحب، زہ ٲولو لہ، پہ نمبر نمبر بانڈی ٲولو لہ ورکوم جی، ستاسو نامہ لیکلی شوہ دہ، ہغہ د گورنمنٹ، گورہ جی دا گورہ خبرہ کوم، ٲولو لہ بہ ٲائم ورکوم، ستاسو نامہ لیکلی شوہ دہ، پہ خپل نمبر بانڈی بہ راعی، پہ خپل نمبر بہ راعی، دا گورنمنٹ نہ دے، دا گورنمنٹ نہ دے، دا دوی خپلہ خبرہ کوی، گورنمنٹ بہ تالہ بل جواب درکوی۔ شفیع اللہ خان صاحب۔

جناب شفیع اللہ (معاون خصوصی، انسداد اور رشوت ستانی، شکایات): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکرہ سپیکر صاحب، آپ نے ایک اہم Topic پر بات کرنے کا موقع دیا۔ اپوزیشن کے دوستوں نے ہمارے اضلاع میں ایک شوشا چھوڑا تھا کہ دیر پتھرا ل موٹروے ماضی کی حکومت نے ان کی کاوشوں سے منظور کیا تھا لیکن موجودہ پاکستان تحریک انصاف کی گورنمنٹ نے اس کو کینسل کروا کر عوام دشمنی کا ثبوت دیا ہے جناب سپیکر صاحب، یہ ایک من گھڑت او بے بنیاد پروپیگنڈا ہے لیکن حقیقت کھولنے سے پہلے ہمیں ان محرکات اور وجوہات کی طرف جانا چاہیے کہ وہ کون سی محرکات اور وجوہات ہیں جن کی بنا پر ہم ترقی کے منازل طے نہیں کر سکتے۔ جناب سپیکر، ان محرکات اور وجوہات پر میں تھوڑا روشنی ڈالنے کے بعد پھر اپنا

ایجنڈا پوائنٹ کی طرف ڈیویٹ کرنے آتا ہوں۔ جناب سپیکر، اپوزیشن کو جب بھی موقع ملتا ہے تو ہماری حکومت پر کیچڑ اچھالنے کی ناکام کوشش کرتی ہے، ہماری گورنمنٹ، ہمارے وزراء، ہمارے قائدین ان کو خندہ پیشانی سے سنتے ہیں اور پھر Respond کرتے ہیں جناب سپیکر، اپوزیشن ایک سوچی سمجھی سازش کے تحت ہماری حکومت کو ناکام، بدنام اور اداروں کو جانبدار ٹھرانے میں دیر نہیں لگاتی ہے لیکن ان کا یہ منفی پروپیگنڈہ اور شور شرابا ہمارے عزم، حوصلہ اور ہمت کو متزلزل نہیں کر سکتا۔ جناب سپیکر، اپوزیشن ایک ڈیموکریٹک، سوری پاکستان تحریک انصاف ایک ڈیموکریٹک پارٹی ہے جو آئین اور قانون کی پاسداری چاہتی ہے، آئین اور قانون کی علمبرداری چاہتی ہے، آئین اور قانون کی عملداری چاہتی ہے، آئین اور قانون کی راہ میں جو بھی خلل آتے ہیں، ہم ان کو Face کرتے رہیں گے اور Resolve بھی کرتے رہیں گے لیکن ایک بات ہے جناب سپیکر، آئین اور قانون پر ہم کسی بھی صورت میں سمجھوتا کرنے پر تیار نہیں ہیں۔ جناب سپیکر، پھر میں وجوہات کی طرف آتا ہوں کہ وہ کونسی وجوہات ہیں کہ ہمارے موٹرویز، ہائی ویز، ایکسپریس ویز اور باقی ڈیولپمنٹل کام نہیں ہو رہے، تو میں سمجھتا ہوں اس کی بنیادی وجہ کرپشن ہے، کرپشن ملک کو دیمک کی طرح چاٹ رہی ہے، جس ملک میں منصفانہ احتساب کا قانون رائج نہ ہو وہ ملک جلد اپنے انجام تک پہنچ جاتا ہے۔ ماضی میں منصفانہ احتساب نہ ہونے کے باعث کرپشن نے ملک کی جڑیں کھوکھلی کر رکھی ہیں، ماضی میں اگر منصفانہ احتساب کا قانون ہوتا تو اب ملک کے حالات یکسر مختلف ہوتے جناب سپیکر، ملک اور کرپشن ایک ساتھ نہیں چل سکتے لیکن میں وثوق سے کہتا ہوں کہ آئندہ کے لئے ایسا نہیں ہوگا۔ جناب سپیکر، اب میں کچھ Personalities کی طرف آنا چاہتا ہوں، میں کسی کا نام نہیں لینا چاہتا ہوں لیکن اتنا ضرور۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شفیع اللہ خان صاحب آپ سی پیک پر آئیں، اس پر بات کریں۔

معاون خصوصی، انسداد اور رشوت ستانی، شکایات: میں آتا ہوں لیکن اتنا ضرور بتاتا چلوں کہ Some of them are behind the bar, some of them are on the bail اور کچھ سینہ تان کر دندناتے پھرتے ہیں۔ جناب سپیکر، یہ وہ لوگ ہیں جو داغدار ماضی کے مالک ہیں، یہ وہ لوگ ہیں جن کی تاریخ کرپشن سے بھری پڑی ہے۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کی تاریخ کرپشن سے عبارت ہے جناب سپیکر، یہ وہ

لوگ ہیں جن کے اقدامات شرمناک ہیں، یہ وہ لوگ ہیں جن کے کروتوت شرمناک ہیں۔ جناب سپیکر، جب یہ اقتدار میں ہوتے ہیں تو قومی خزانے کو لوٹنا اور غریب عوام کے حقوق پر۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شفیع اللہ خان صاحب، زہ بیبا تاسو تہ وایم چچی تاسو سی پیک روڈ پہ ہغچی بانڈی خبری او کچی، سی پیک بانڈی، تاسو نور Topics مہ چھیری جی۔

معاون خصوصی، انسداد اور رشوت ستانی، شکایات: جناب سپیکر، لیکن جب یہ مشکل میں ہوتے ہیں تو پھر حکمرانوں کے پیر پڑتے ہیں لیکن اب ان کی سیاست ایک بندگلی میں داخل ہوئی ہے اور ان کی نیندیں حرام ہیں۔ شکر یہ سپیکر صاحب، میں مزید آگے اپنی بحث کی طرف آنا چاہتا ہوں۔ کافی دنوں سے دیرپتال موٹر وے ہمارے اضلاع میں سوشل میڈیا پر Top trend کے طور پر چلتا ہے کیونکہ اپوزیشن کے دوستوں نے یہ شوشا چھوڑا ہے جیسے کہ میں نے کہا ہے کہ پہلے سے منظور شدہ ہے اور موجودہ گورنمنٹ نے اس کو پی ایس ڈی پی سے نکالا ہے جناب سپیکر، اس منفی اور شرانگیز پروپیگنڈے میں رتی برابر کی صداقت نہیں، اس کو جھوٹ کا پلندہ کہنا پارلیمنٹری آداب کے خلاف ہے لیکن البتہ ایک گمراہ کن اور زہریلا پروپیگنڈا ضرور ہے۔ اب میں پی ایس ڈی پی کی طرف آتا ہوں جناب سپیکر، PSDP 2016: Improvement and Widening Chakdara Chitral Road اس کے سٹیٹس میں لکھا ہے Unapproved، اب میں آتا ہوں PSDP 2017 گلگت، شندور چترال چکدرہ روڈ، سی پیک کا لکھا ہے لیکن سامنے سٹیٹس میں لکھا ہے، اس کا سٹیٹس بھی Unapproved ہے۔ PSDP 2018 کی طرف آتے ہیں Improvement and Widening of N 45 Roads، یہاں پر سی پیک کو اڑایا گیا ہے اور یہ بھی Unapproved ہے جناب سپیکر، اب آتے ہیں ہمارے PSDP Period, PSDP Improvement and Widening of N 45 Roads، 2019، جناب سپیکر، یہ ہماری گورنمنٹ کا ہے، یہ چکدرہ سے Onward دیر تک 132 کلومیٹر کاروڈ ہے جو ہماری گورنمنٹ نے منظور کیا ہے، ہماری فیڈرل گورنمنٹ نے کورین گورنمنٹ کے ساتھ MoU سائن کیا ہے، اس MoU کے تحت 80 پرسنٹ لون EXIM کورین بینک Pay کرے گا جبکہ 20 پرسنٹ ہم اپنے وسائل سے خرچ کریں گے۔ جناب سپیکر، یہ معاہدہ مارچ 2019 میں ہو چکا ہے اور مارچ 2021 میں اس پر کام کا آغاز ہوگا۔

جناب سپیکر، جہاں تک N 45 روڈ کا تعلق ہے تو یہ ہماری فیڈرل گورنمنٹ کا منظور شدہ ہے اور جہاں تک موٹر ویز، ہائی ویز اور ایکسپریس وے کا تعلق ہے تو اپنے چیف منسٹر جناب محمود خان کا انتہائی مشکور ہوں کہ اس نے یہ ایکسپریس وے منظور کر کے ملاکنڈ ڈویژن کے پانچ اضلاع کے عوام کے دل جیت لئے۔ جناب سپیکر، اپوزیشن اپنی گرمی ہوئی ساکھ کو بچانے کے لئے منفی پروپیگنڈے اور شور شرابا کرتی رہے گی، میرا مشورہ ہے کہ یہ شور شرابا کرتے رہیں جبکہ ہم تعمیراتی کام کر کے اپنی پارٹی پاکستان تحریک انصاف، اپنے قائد جناب عمران خان پر ائم منسٹر پاکستان اور اپنے چیف منسٹر جناب محمود خان کا نام روشن رکھیں گے ان شاء اللہ۔ شکریہ، مہربانی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب احمد کنڈی صاحب۔

جناب احمد کنڈی: شکریہ سپیکر صاحب۔ عنایت اللہ صاحب نے کافی تفصیلی بات کی ہے، میں دوبارہ Repetition نہیں کرنا چاہتا، میں تو پہلے دن سے کہہ رہا ہوں جناب سپیکر، یہ حکومت چھوٹی چھوٹی نوکریوں کی خاطر، چھوٹے چھوٹے دفاتروں کی خاطر ہمارے صوبے کا مقدمہ بھول چکی ہے جس کو شفیع اللہ خان نے واقعی اس بات کو ثابت کر دیا، میرے بھائی ہیں، میں تو بار بار کہتا ہوں کہ یہ کسی پارٹی کا مقدمہ نہیں ہے، یہ کسی شخص کا مقدمہ نہیں ہے، یہ ہمارے صوبے کا مقدمہ ہے، چاہے ہم فیڈرل ایکسٹرنڈیوٹی پر بات کرتے ہیں، چاہے ہم نیٹ ہائڈل پر بات کرتے ہیں چاہے گیس پر بات کرتے ہیں جناب سپیکر، یہ Respond کا مراد صاحب کریں گے سر، ٹھیک ہے چترال چکدرہ روڈ جو ہے جناب سپیکر، یہ ہمارے صوبے کا سب سے اہم ترین روڈ ہے جناب سپیکر، اور یہ اب میں ابھی آپ کو ثابت کر کے دوں گا اور ہم چاہتے کیا ہیں جناب سپیکر؟ ہم چاہتے ہیں اس گورنمنٹ کی ترجیحات کلیئر نہیں ہیں، یہ Confused ہیں، ہم چاہتے ہیں، ان کی ترجیحات بڑی کلیئر ہونی چاہئیں، اگر ان کے پاس ایک روپیہ ہے تو ان کو پتہ ہونا چاہیے روڈ سیکٹر پر اس کو میں نے اس کو کہاں پر لگانا ہے؟ یہ کبھی سوات فیڈرل شروع کر دیتے ہیں، کبھی ڈی آئی خان پشاور موٹر وے کی بات کرتے ہیں، Confused ہیں ہمیں اپنی Priority بڑی کلیئر رکھنی چاہیے جناب سپیکر، اور ہم آپ کو بتائیں گے کہ یہ Priority کیوں ہے چکدرہ چترال روڈ، ہم آپ کو ثابت کر کے دیں جناب سپیکر، ہم چاہتے ہیں یہ سوات فیڈرل کے خلاف ہم نہیں ہیں جس طرح ثناء اللہ صاحب نے کہا، وہ بھی ہمارے اس صوبے کا روڈ ہے جناب سپیکر، سوات ہمیں بھی عزیز ہے، جس دور سے سوات گزرا ہے، جس

مشکل دور سے گزرا ہے شاید اس صوبے کا کوئی بھی ضلع بھی نہیں گزرا لیکن جناب سپیکر، میں نے اس صوبے میں وہ کام کرنے ہیں جس سے میرا معاشی بیماریوں کا علاج ہو، جس سے میری معیشت ٹھیک ہو، جس سے مجھے روزگار ملے، جس سے میرے ٹریڈ کا والیوم بڑھے جناب سپیکر۔ اب جناب سپیکر، اب میں آپ کو بتاتا ہوں، یہ جو سی پیک روٹ ہے پتھرا، جب تک آپ ون بیٹ ون روڈ کو نہیں سمجھیں گے، جب تک آپ قراقرم ہائی وے کو نہیں سمجھیں گے، آپ پتھرا چکدرہ روڈ کو نہیں سمجھ سکتے جناب سپیکر، ون بیٹ ون روڈ جناب سپیکر، اس انسانی تاریخ کا سب سے بڑا پراجیکٹ ہے جناب سپیکر، ون بیٹ ون روڈ فائو ٹریلین ڈالر کا پراجیکٹ ہے، جو تین براعظموں کو آپس میں ملانے کا، ستر ملکوں کو ملانے کا جناب سپیکر، اور اس کا فلگ شپ پراجیکٹ کونسا ہے، اس کا فلگ شپ پراجیکٹ جو ہے، وہ سی پیک ہے جو کہ خنجراب سے لیکر گوادرتک جائے گا۔ میں لمبی چوڑی تفصیل میں نہیں جانا چاہتا کیونکہ ٹائم بہت تھوڑا ہے، میں صرف خیبر پختونخوا کی بات آپ کو کروں گا جناب سپیکر، جناب سپیکر، خنجراب سے جب آپ حسن ابدال تک آتے ہیں تو ساڑھے سات سو آٹھ سو کلومیٹر روڈ ہے، جس کو KKH بولا جاتا ہے، 45 N بولا جاتا ہے، جناب سپیکر، یہ Mountainous road روڈ ہے Terrain یہاں پر بڑی سخت ہے جناب سپیکر، یہاں پر فیوچر میں ہم نے ڈیمز بنانے ہیں، بھاشا ہم نے یہاں پر بنانا ہے، داسو ہم نے بنانا ہے، تھا کوٹ بنانا ہے، جناب سپیکر، ادھر جو ٹریفک گزرے گی، اس کا والیوم بہت بڑھے گا، اس لئے ہمیں چاہیئے، ہم نے سی پیک کا Alternate route بنانا ہے اور سی پیک کا Alternate route کہاں سے بنتا ہے، جب آپ خنجراب سے گلگت آتے ہیں، جناب سپیکر، ڈھائی سو کلومیٹر بنتا ہے، گلگت سے دور وٹس جاتے ہیں، ایک گلگت سے حسن ابدال آتا ہے، ایک گلگت سے پتھرا جاتا ہے، گلگت سے جو چکدرہ کا روٹ ہے، چھ سو کلومیٹر جناب سپیکر، لیکن پتھرا سے، چکدرہ سے لیکر شندور تک ساڑھے تین سو کلومیٹر میرے صوبے میں آتا ہے، اس سے آگے جو ڈھائی سو کلومیٹر ہے جو کہ شندور سے گلگت تک ہے، وہ گلگت بلتستان میں آتا جناب سپیکر، یہ ٹوٹل چھ سو کلومیٹر کا ایک بیٹ بنتا ہے اور یہ سب سے Important ہے ہمارے صوبے میں، جناب سپیکر، میں پھر کہہ رہا ہوں، ان کی ترجیحات کلیئر نہیں ہیں، یہ اپنی ترجیحات کلیئر کریں، اگر ہمیں 100 کلومیٹر روڈ بھی صوبے سے ملتا ہے یا مرکز سے ملتا ہے تو ہمیں اس روٹ پر انویسٹمنٹ کرنی چاہیئے اور وہ کیوں کرنی چاہیئے؟ سب سے اہم سوال یہ ہے کہ وہ کیوں کرنی چاہیئے؟ جناب سپیکر، پاکستان میں سب سے

Important location جناب سپیکر، چار ملکوں کو جہاں پر ملتا ہے، وہ واخان بارڈر ہے جس کو بروغل پاس کہتے ہیں، جس کو دراپاس کہتے ہیں، جو چترال سے تاجکستان میں ہم انٹر ہو سکتے ہیں، افغانستان کے تھرو جناب سپیکر، اور اس میں Distance کتنا ہے، تاجکستان تک ڈھائی سو کلو میٹر جناب سپیکر، ڈھائی سو کلو میٹر کے اندر میں تاجکستان کے اندر انٹر ہو سکتا ہوں، جناب سپیکر، تھرو افغانستان، افغانستان کے تین صوبے اس سنگم پر واقع ہیں جناب سپیکر، بدخشان یہاں پر ہے، نورستان یہاں پر ہے جناب سپیکر، اور میراجو کنڑ ہے وہ بھی یہاں پر ہے جناب سپیکر، چترال کے لوگ کنڑ سے گزر کر جناب سپیکر، جب لواری ٹنل نہیں تھا تو کنڑ سے گزر کر ناوگئی پر، جناب سپیکر، میرے تمام پاسز، فیوچر ٹریڈ اسی روٹ کے اوپر ہے جناب سپیکر، آپ نئے نئے راستے کھول رہے ہیں، میں پھر کہتا ہوں جناب سپیکر، یہ چھ سو کلو میٹر کی پوری پٹی ہے جس میں ساڑھے چھ سو کلو میٹر میرے صوبے میں ہے، اگر مجھے ایک روپیہ بھی ملے گا، جناب سپیکر، میں چاہتا ہوں کہ اس روٹ پر لگائیں، چھ ضلع ہمارے اس میں آتے ہیں جناب سپیکر، اپر چترال، لوئر چترال، اپر دیر، لوئر دیر، باجوڑ جناب سپیکر، یہ ملاکنڈ کا سب سے اہم پراجیکٹ ہے جناب سپیکر، میری درخواست یہ ہوگی، یہ With clarity of mind ہمیں بتائیں، ان کی ترجیحات کیا ہیں؟ ہم بار بار کہتے ہیں، یہ لوگ Confused ہیں، میں پھر کہتا ہوں جناب سپیکر، اس سے ہمارا والیوم بڑھے گا، ہمارے ٹریڈ روٹس کھلیں گے، اور یہ سنٹرل ایشیا جو کہ Oil and Gas rich region ہے جناب سپیکر، وہ ہمارے خیبر پختونخوا سے گزر کر آئے گا، ان کو سمندر چاہیئے، ہمیں آئل اینڈ گیس چاہیئے اور وہ خیبر پختونخوا سے آئے گا۔ میں وائنڈ اپ کرتا ہوں جناب سپیکر، آخر میں صرف ہم یہ کہتے ہیں ان کی Clarity ہونی چاہیئے، جناب سپیکر، ان کی Clarity نہیں ہے، یہ پراجیکٹ جناب سپیکر، ہماری شہ رگ ہے اس صوبے کی، اس سے ہمارا والیوم بڑھے گا، روزگار بڑھے گا، غربت ختم ہوگی، میرے صوبے میں معیشت بڑھے گی، میرے صوبے میں ٹریڈ روٹس کھلیں گے جناب سپیکر، میں بار بار کہتا ہوں، ہمارے صوبے کے مقدمے میں اہم جو چیز ہے وہ ٹریڈ روٹس ہیں، ہمیں پیسے بھی نہیں چاہیئے، ہمارے ٹریڈ روٹس اگر آج کھل جائیں، خدا کی قسم یہ پاکستان آگے جائے گا، خیبر پختونخوا کی معیشت جب بڑھے گی تو ہم گریٹر پاکستان کے لئے کر رہے ہیں، پاکستان کی معیشت اس سے بہتر ہوگی، میں آخر میں پھر کہتا ہوں، ان کو اپنی Priorities بڑی کلیئر کرنی چاہئیں اور یہ سب سے اہم پراجیکٹ ہے۔ شکریہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب صلاح الدین خان، صلاح الدین۔

جناب صلاح الدین: تھینک یو جناب سپیکر، بڑا اہم ایشو Under discussion ہے، کنڈی صاحب نے بڑی تفصیل سے اس پر باتیں کیں، میرے کولیگز نے عنایت اللہ خان نے اس پر بڑی تفصیل سے باتیں کیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شارٹ شارٹ کریں کیونکہ جمعہ کا دن بھی ہے، باقی ممبرز بھی ہیں۔

جناب صلاح الدین: میرا وہی مسئلہ سر، پھر آگیا لیکن ٹھیک ہے، کوشش کریں گے ان شاء اللہ۔ سر، یہ روٹس، روڈز، ہائی ویز، موٹر ویز، یہ کس لئے Important ہوتے ہیں؟ یہ Means of communication کا حصہ ہیں اور ہم کمیونیکیشن کس لئے، کہ فاسٹ ٹرانسپورٹیشن ہو گڈز کی اور یہ ٹرانسپورٹیشن اور یہ کمیونیکیشن ہم کس لئے چاہتے ہیں؟ اس لئے کہ اس سے ٹریڈ ڈیولپ ہوتی ہے اور ٹریڈ ہم کس لئے چاہتے ہیں؟ ہم خود کے لئے نہیں، صوبے کے لئے نہیں، پورے ملک کے لئے، پورے خطے کے لئے چاہتے ہیں اور جب ٹریڈ ہوگا، ہمارے ٹریڈ روٹس کھلیں گے جناب سپیکر، میں اس پر تین دفعہ اسمبلی میں، اسی اسمبلی کے فلور پر میں نے بات کی تھی ٹریڈ روٹس پر، یہ جو کراچی سے لیکر تورخم تک یہ جو واخان کی بات ابھی ہوئی، ابھی تورخم کی میں صرف بات کرتا ہوں کہ صرف تین دفعہ اس پر ہم نے ادھر بات کی اور اس پر کان نہیں دھرے گئے، جناب سپیکر، آج بھی جب ظفر اعظم صاحب بات کر رہے تھے تو یہ تنی کی بات کر رہے تھے جہاں پر سینکڑوں نہیں ہزاروں ٹرکس اور ٹرالرز کھڑے ہیں اور ان میں سبزیاں بھی ہیں، ان میں پھل بھی ہیں اور ان میں ایسی اشیاء ہیں جو ہمارے پروڈیوسر نے پروڈیوس کی ہیں۔ جو ہمارے پراڈکٹس ہیں وہ بھی ان میں شامل ہیں، جب ہمارے پراڈکٹس، ہم افغانستان کی صرف بات نہیں کرتے، صرف وہ افغانستان نہیں جائینگے، وہ سنٹرل ایشیا تک ان کی Access ہوگی لیکن پتہ نہیں کیوں ان کو Restrict کر دیا گیا ہے؟ 100 and 120 ٹرکس اور ٹرالرز Per day ان کو اجازت ہے، یہ Before Covid-19 یہ 2200 تھے، ان کو روکا گیا ہے، ان کی روزی روٹی بھی ادھر بند کر دی گئی ہے، ان کو تکلیف ہے، صرف میرے علاقے میں ان کو روکا گیا ہے اور ان کو گزرنے نہیں دیا جا رہا، کیوں؟ ہم روٹس کیوں چاہتے ہیں، ہم موٹرویز کی کیوں بات کرتے ہیں، ہم ہائی ویز کی کیوں بات کرتے ہیں؟ کمیونیکیشن کے لئے، ٹرانسپورٹیشن کے لئے، لیکن جب انہیں ادھر سڑکوں پر یہ جو کراچی تک ہائی وے ہے، انڈس ہائی وے، جو

میرے حلقے سے ہو کے گزرتا ہے، میرے حلقے کے لوگ تقریباً وزانہ دس پندرہ لوگ مجھے کالیں کرتے ہیں اور یہی مسئلہ اٹھاتے ہیں کہ ان کا حل کب نکلے گا؟ تو حکومت اس پر کب کان دھرے گی، کب یہ ان کو ہوش آئے گا کہ ان کو 100 نہیں ان کو ڈھائی ہزار ٹرس کو جانے، اس لئے کہ اس سے سر، بالکل سر، بالکل سر، بس میں وائٹڈ اپ کر رہا ہوں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: چکدرہ روٹ پر آپ بات کریں، آپ توجی،۔۔۔۔۔

جناب صلاح الدین: اسی ٹریڈ روٹ کی بات کرتے ہیں، ٹریڈ روٹ کی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈ اپ کریں جی۔

جناب صلاح الدین: ٹھیک ہے سر۔ سر، یہ ایک Futurist approach جو کہ کنڈی صاحب ہمارے بڑے معزز ہیں اور یہ بڑی سٹڈی کر کے آتے ہیں، یہ Futuristic approach ہے ان کی، یہاں پر روڈ بنائے جاتے ہیں اور پھر ان کے بارے میں بعد میں پتہ چلتا ہے، بعد میں ہوش آتا ہے کہ یہ Important ہے بھی کہ نہیں؟ اور یہ ہمارے نیوچر کے لئے، نیوچر ٹریڈ روٹس کے لئے چکدرہ ٹو پتھرا، یہ بڑا Important ہے، اس لئے کہ جس طرح تور خم کے ذریعے انٹر ہوتے ہیں، جس طرح کے واخان، یہ پھر ہم واخان کے ذریعے بھی تاجکستان اور نورستان ان علاقوں کو اور اس سے آگے پھر قازقستان تک یہ روٹ جائے گا سر، لیکن سر وہ تو نیوچر کے لئے، ہم اگر Presently بات کریں تو میرے حلقے میں، میرے علاقے میں انڈس ہائی وے پر سینکڑوں نہیں ہزاروں ٹرس اور ٹرالرز کھڑے ہیں اور ضیاء اللہ۔ نگلش صاحب بھی بیٹھے ہیں، آج تو میرا خیال ہے یہ راستے سے گزریں گے نا، آج کنڈی صاحب بھی اسی راستے سے گزریں گے، ظفر اعظم صاحب اور میرے کو لیگز اور بھی اس راستے گزریں گے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: اس پر بات ہو چکی ہے، پہلے بھی بار بار وہی Repetition ہے۔ تھینک یوجی۔

جناب صلاح الدین: تھینک یوسر۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ جناب وقار احمد خان صاحب۔

جناب وقار احمد خان: شکریہ جناب سپیکر صاحب، زما ملگرو تفصیلی خبری او کپری خوزہ بہ ستاسو پہ توسط صوبائی حکومت تہ دا خواست او کپرم چپی د سی پیک چپی کوم اصل روح دے، کوم بنیاد فیزیبیلیٹی کوم رپورٹ تیار شوے وؤ، کومہ فیزیبیلیٹی شوے وہ نو چپی ہغہ من و عن لاگوشی نو زما خیال دے چپی د دپی نہ بہ

هر ڊويزن او هر ضلع چي ده هغه مستفيد شي او دا يو گيم چينجر ورته وائي او دا
 د معيشت د ريره د هدي حيثيت لري زمونږ د پاڪستان د پاره، نو پكار ده چي
 مغربي روٽس چي كوم دي، په تفصيلاتو كينې نه ځم نو چي دا كوم فيزيبلټي
 رپورټ اولنې تيار شوي وؤ، په تير گورنمنټ كينې چي په هغې باندي هغه
 Follow كړي شي نو زما خيال دے چي هر ڊويزن بشمول ملاكنډ ڊويزن، هزاره
 ڊويزن، دي آني خان، ټول جنوبي اضلاع، ورسره سوات شانگلہ، دا ټول به د
 هغې نه مستفيد شي۔ نو زما دا خواست دے چي حكومت دې دغه طرف ته توجه
 او كړي۔ جناب سپيكر صاحب، يوه خبره كومه جي، هغه د دے سره Related نه
 ده، ما وينا۔۔۔۔

جناب ډپټي سپيكر: نه جي، اوس د سڪشن چي څنگه روان دے په هغې به وروستو په
 پوائنټ آف آرډر باندي خبره او كړي۔ تهينك يو۔

جناب وقار احمد خان: نو زما دا خواست دے چي كوم فيزيبلټي رپورټ دے چي هغه
 من و عن لاگوشي، نوان شاء الله دا مسئلې به نه وي كه خير وي۔

جناب ډپټي سپيكر: تهينك يوجي۔ محترم ټوبه شاہد صاحب، ټوبه شاہد صاحب، لیس۔ جناب وزيرزاده
 صاحب، شارټ شارټ بات كړي، اس لئے كه جمعه كادن هے اور گورنمنټ كی سائيڈ سے ريسپانڈ بهي كرنا
 هے تو۔۔۔۔

جناب وزيرزاده (معاون خصوصي برائے اقليتي امور): شكريه سپيكر صاحب، میں مختصر اور صرف
 پوائنټ ټو پوائنټ بات كرون گا۔ اپوزيشن كو ميرے خيال ميں پچاس سال بعد ستر سال بعد پترال روڊان كو
 ياد آگيا، چڪدره روڊ بهي گلگت روڊ اور صوبے كے دوسرے ترقياتي كام بهي، حالانكه كئي بار حكومت كی پيپلز
 پارٽي نے، كئي بار حكومت كی جماعت اسلامي نے، كهي ان كو اگر هم چشمه روڊ كا فكر نهيں هوا، كهي ان كو كالاڻ
 ويلي روڊ كاڏ كر نهيں هوا، آج وه احتجاج بهي كر رهے هیں، اسبلي ميں بهي آواز اٿار رهے هیں، پھر بهي آپ ان كا
 شكريه ادا كر رهے هیں اور يه سب كچھ اپوزيشن اس لئے كر رهي هے ڪيونكه ان كو پتہ هے كه يه حكومت يه روڊ
 كرنے جارهي هے اور اسي حكومت ميں يه روڊ هونگے جناب سپيكر صاحب، (تالیاں) محترم
 عنایت اللہ صاحب نے اپنی تقریر میں کہا، چڪدره روڊ اور پترال بوني روڊ، سي پيڪ كا حصه، آپ ويڊيو تقرير

اٹھالیں، ریکارڈ اٹھالیں، سابق ایم این اے طارق اللہ صاحب نے 19-2018 کی قومی اسمبلی کی تقریر میں اس نے خود کہا ہے، وہ پی ایس ڈی پی کی بک اٹھا کے کہتا ہے کہ پی ایس ڈی پی میں چکدرہ چترال روڈ شامل نہیں ہے اور میں اس بات کو نہیں سمجھتا، ایم این اے عبدالاکبر چترالی صاحب اسمبلی میں حکومت کا شکریہ ادا کرتا ہے کہ یہ روڈ اس حکومت نے شامل کئے ہیں اور یہ بات میری سمجھ میں نہیں آتا، جماعت اسلامی کے جو ہمارے ایم این اے، سابق ناظم صاحب ہیں، وہ لوگوں کے ساتھ احتجاج کر رہے ہیں کہ یہ روڈ حکومت نے نکالے ہیں، ان کی آپس کی بات ہے، یہ ایک دوسرے کی نفی کرتے ہیں اور جناب سپیکر صاحب، کنڈی صاحب نے جیسے بات کی، ان کے اپنی پارٹی کے ایم پی اے دس سال اس ایوان میں رہا ہے جناب سلیم خان صاحب، میں ان سے پوچھ رہا ہوں، یہ جو دراپاس روڈ کی بات کر رہے ہیں، اس روڈ پر دس سالوں میں کتنے کلومیٹر کام کیا ہے اس پر، جناب سپیکر صاحب، ابھی میں جو اپ ڈیٹس ہیں ہماری حکومت میں، میں چترال ٹوشنڈور اور بونی روڈ پر بات کروں گا، 16 ارب 75 کروڑ 50 لاکھ نہ صرف وہ ECNEC سے Approved ہے بلکہ اس کی Handing/taking کی این او سی آج ہی 11 ستمبر کو ریونیو ڈیپارٹمنٹ کے لئے سی اینڈ ڈبلیو نے بھیجی ہے اور یہ جب Handing/taking ہوگی تو یہ 16 ارب 75 کروڑ 50 لاکھ پر چترال ٹوشنڈور روڈ بنے گا اور اس سے آگے گلگت کے لئے 16 ارب 75 کروڑ 50 لاکھ روپے ہماری حکومت نے رکھے ہیں جناب سپیکر صاحب، 147 کلومیٹر چترال سے شنڈور روڈ ہے، اسی طرح 42 کلومیٹر چترال سے ہے، دوراپاس جو کہ افغانستان سے تاجکستان کو Connect کرتا ہے، اس کے لئے فیڈرل گورنمنٹ ہماری 12 مارچ 2019 کو Federalized کر کے ہماری صوبائی کمیٹی نے ان کے حوالے کئے اور 6 مئی 2020 کو یہ روڈ Federalized ہو چکے ہیں، 14 ارب، 13، 14 کروڑ چترال کو دوراپاس روڈ کے لئے مختص کئے ہیں اور اس طرح کیلاش وادی روڈ کے لئے 4 ارب 60 کروڑ روپے رکھے ہیں، جناب سپیکر صاحب، چترال کے لئے اتنی بڑی رقم میں پوچھ رہا ہوں کہ 50 سالوں میں کتنے کلومیٹر روڈ بنے ہیں؟ مجھے تو اس بات پر افسوس ہو رہا ہے کہ اپوزیشن اگر چترال کے ساتھ مخلص ہے، اس صوبے کے ساتھ مخلص ہے تو حکومت کا شکریہ ادا کرنا چاہیے اور یہ احتجاج کرتے ہیں اور ان کے پیٹ میں درد ہو رہا ہے کہ پی ٹی آئی کی حکومت یہ روڈ بنائے گی چکدرہ روڈ تو ہم کہاں جائیں گے؟ شکریہ جناب سپیکر صاحب۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ جناب بادشاہ صالح صاحب، بادشاہ صالح صاحب۔

ملک بادشاہ صالح: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ۔ ڊيره مهربانی او شکر یہ۔ ڊیر اہم موضوع باندی نن ڊسکشن روان دے جی۔ دا مسئلہ د پاکستان د قوم دہ او دا مسئلہ ددی صوبی دہ، دا دی ٲول ملک او الحمد للہ مونبرتہ خود خوشحالی خبرہ دہ، د شہید بابا د شہادت 43 سال بعد الحمد للہ چي ٲہ دي ڊسکشن ستارت شو، نو دا ہم ڊيره غتہ خبرہ دہ، ٲہ اسمبلیانو کنبی د هغوی ٲہ شہادت کنبی یا Cause دا وؤ، بیا جی ٲہ تیر شوی حکومت کنبی زرداری صاحب گوادر واغستو او چائنا تہ ئے حوالہ کرو، د سنگاپور نہ، د هغی نہ ٲس زہ ٲخپلہ ٲہ دوہ بریفنگونو کنبی زہ د اپر دیر او لوئر دیر او د چترال ایم پی ایز او ایم این ایز ٲہ دیکنبی ناست دی، چي مونبرہ دا روٲ چي کلہ گوادر واغستو او دا ئے چائنا تہ حوالہ کرو نو مونبرہ ئے اوغبنتلو او زمونبرہ ارباب عالمگیر د این ایچ اے وزیر وؤ، ٲہ دي باندی مونبرہ لہ بریفنگونہ راکرل چي مونبرہ تہ اوس د فنڊنگ مسئلہ نشته، مونبرہ دا واغستو، مونبرہ ٲہ دي روٲ داسي خو او دا خائي يواخي نہ دے، دا د صوابی روٲ دي دي نہ تیریری، دا د مردان دے، دا د ملاکنڊ دے، دا لوئر دیر دے، دا باجوړ دے، دا اپر دیر دے، دا لوئر چترال دے، دا اپر چترال دے جی او ٲہ دٲکنبی بهتو صاحب چي کوم ٲنل د لواری شروع کرے وو نو هغه وو نرے ٲنل، نو هغه زرداری صاحب اولگیدو بیرتہ ئے کھلاؤ کرو تین میٹر، چي دا دگاډو ٲنل ئے ترې بیرتہ جوړ کړو جی، خو بیا هغه حکومت ختم شو ٲہ هغه وخت کنبی او دا به جی، دا داسي نہ دہ، دا مزې به ئي شروع کړو نو دا به مونبرہ تاجکستان تہ او رسیدو، تاجکستان د چترال، خاص ٲراپر چترال نہ دے 206 کلومیٹر، الماتا فلائیٲ زمونبرہ نہ دے ٲندرہ منٲ، دا دے د خاص چترال د چئو ٲل نہ تاجکستان الماتا 206 کلومیٹر جی، دا به مونبرہ ٲہ افغانستان کنبی خو 100 کلومیٹر، 105 کہ مونبرہ ٲہ وا خان ٲٲی چي زمونبرہ 35 کلومیٹر افغانستان دے، نور پاکستان دے، نن زما دي ورور داسي بنائستہ شے راپورتہ کرے چي دا د ٲول قوم تہ بیا ٲہ تیر شوی حکومت کنبی واورہ سر جی، دا زمونبرہ وزیران صاحبان د هیخ نہ نہ دی خبر، دوی تہ ٲنہ ہم نشته چي دا خہ شے

روان دے جی، (تالیاں) اول خان پوهه کوی بیا خبره کوی، په تیر شوی حکومت کنبی بیا چي طارق الله، شهزاده افتخار، سلیم خان دلته ایم پی ایز وؤ، هغوی خه چل او کړو جی؟ دا سکیم ئے اوخیژولو پی ایس دی پی ته، دا بیا لارو سی دی ډبلیو پی ورته وائی، سی دی ډبلیو پی، ایکنک ورته وائی، هغی ته لار جی، په دسمبر 2017 کنبی په نو ارب روپو باندې ټیندر او شو، Onward ټنل، نو ارب باندې ټیندرئ او شوې جی، په ډبکنبی یوه کمپنی اوس هم تلې ده، په عدالت کنبی پرې کیس چلیبری جی، سر جی، مونږه درخواست کوؤ، تههیک ده چې بهتو صاحب خو شهید شو، د هغی دا وجه وه، دا روت وؤ، ایتم بم وؤ، میزائل، خو یوه پکنبی دا وه چې روس ته ننوتلو، په دې روت ورننوتلو، تاسو جی چې لارئ نو دا چې مونږ گلگت ته په دې خو نو مونږ د KKH نه تیس کلومیتر به دا کمیږی، دا روت به کم وی، خدا نخواستته که مونږ ته په هغی خه بله خه مسئله راشی نو مونږ سره Alternate یو روت راسره دے چې مونږ به په دې را اوځو، دا داسې هم نه دے جی، چې دا داسې راشی د لارنس پور نه سوات ته هم ځی، کالام ته هم ځی، دا په دغی باندې راځی او دا په دې، دا کرنل شیر خان انټرچینج سره دغه کیږی۔

جناب ډپټی سپیکر: شارټ کړی جی، مونږ ټائم دے ځکه چې۔

ملک بادشاه صالح: نوزه دا درخواست کومه جی چې دا د پی ایس دی پی نه دا سکیم ویستلے شوه دے، دا د بیرته شامل کړی۔ کومې ټیندرئ چې شوې دی په دسمبر 2017 کنبی د نو ارب، دا ټیندرئ د بیرته فعال کړی او په دې د کار شروع کړی او مونږ خو چې څوک راځی، وزیر اعظم راځی د دې افتتاح له، وزیر اعلیٰ صاحب خوزمونږ د ډویژن سره دے، مونږه ورته به ټول داسې استقبال به ئې مونږ او کړو، دا زمونږه قومی مسئله ده چې مونږ بحیثیت قوم به د دوی داسې استقبال او کړو ان شاء الله په تاریخ کنبی به ستاسو نوم راشی جی خود دنیا تاریخ که لیکلے کیږی، په هغی کنبی به نوم راشی سر، څنگه چې بهتو دغه یو ټنل جوړ کړے دے او یادیری او د چترال۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک ده، تھینک یو جی، تھینک یو جی، تھینک یو، شکر یہ جی، شکر یہ جی، شکر یہ۔ جناب اعظم خان صاحب، اعظم خان صاحب۔

جناب محمد اعظم خان: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ۔ جناب سپیکر صاحب، ڊیره شکر یہ۔ چونکہ دا مسئلہ جی لوئر دیر، د اپر دیر، د لوئر چترال، اپر چترال سرہ تعلق ساتی، ددی وجی مونرہ پہ دی باندی مناسب گنرو چي په دي باندی خبری او کړو۔ په دي عنایت اللہ صاحب ہم خبره او کړه، په دي باندی زمونږه د اپر دیر ثناء اللہ صاحب او بادشاه صالح صاحب ہم خبره او کړه، زمونږه نورو ممبرانو پرې ہم خبره او کړه، زمونږ شفیع اللہ خان صاحب پرې ہم خبره او کړه، سر، مسئلہ دا ده چې دا کومه د سی پیک خبره چې دوی کوی جی، نو دا د مسلم لیگ چې کوم دور وو په مرکز کبني، په هغه وخت کبني جی دا په 2016 او 2017 کبني جی اچولے شوی وؤ، دا Proposal اچولے شوی وؤ، خو لکه هغه Approved نه وؤ، په 2018 کبني جی دا بیا باقاعدہ ډراپ شوی دے او په هغی باندی جی زمونږه سابقه ایم این اے چې کوم د جماعت اسلامی وؤ، طارق اللہ صاحب، د اپر دیر سره ئے تعلق ساتلو، د هغوی په 2018 کبني باقاعدہ جی په دي اسمبلی په فلور باندی On record جی دا سپیچ پروت دے جی چې هغه دا خبره کوی چې جی دا ولې ډراپ شوی دے؟ دا په 2016 او په 2017 کبني دا شامل وؤ، په 2018 کبني دا ولې ډراپ شوی دے؟ دا سپیچ جی په ریکارډ شته، ددی وجی نه دا بنکاره خبره ده چې جی دا د 2018 نه مخکبني دا خبره ختمه شوې ده، په دېکبني جی بیا مونږه د لوئر دیر خومره ایم پی ایز چې یو، ایم این ایز چې یو د پی تی آئی، مونږ باقاعدہ تلی یو په دېکبني جی مونږ خپل مرکزی منسټر چې دے مراد سعید صاحب، د هغه سره په ډیپیل باندی باقاعدہ میتنگ شوی دے، هغه مونږ ته دا ټول شے باقاعدہ کلیئر ایبنودے دے چې یره ددغه وخت پورې دا مسئلہ وه، اوس دا ان شاء اللہ تعالیٰ ما باقاعدہ په سی پیک کبني شامله کړې ده د 2019 کبني، او ان شاء اللہ تعالیٰ په 2020 مارچ 2021 کبني به ان شاء اللہ تعالیٰ په دي باندی باقاعدہ کار شروع کبړی او په دي باندی به مونږ شروع کوؤ ان شاء اللہ، او د هغی نه پس جی بیا مونږه راغلی یو د

چيف منسٽر صاحب نه مو جي ٽائم اگسٽي دے ، مونر د هغه بي انتھائي مشكور يو، د خپل چيف منسٽر صاحب چي هغه مونر له باقاعده ٽائم را ڪرے دے ، په هغې ڪبني جي زمونره منسٽر صاحب ڪامران بنگش صاحب هم موجود وؤ، په هغې ڪبني متعلقه بيورو ڪريٽس چي ڪوم پڪار وو جي، هغه هم ٽول موجود وؤ، باقاعده دا ڪومه چي جي ايڪسپريس وے دے ، ڪومه چي سوات ته تلې دے ، هم په دغه طريقي سره د ايڪسپريس وے د پاره مونر جي ريكويست ڪرے وو سي ايم صاحب ته چي يره جي زمونره دير ته هم دغسي ايڪسپريس وے را ڪري، د هغې د پاره هغوي جي دري سروے ڪري دي، يو ايڪ وھ، يو د وھ، يو تين وھ، په هغې باندي جي په ڊيٽيل باندي مونر ته بريڻنگ را ڪرے شو، په هغه بريڻنگ ڪبني باقاعده جي ايڪ نمبر سروے چي وه هغه سي ايم صاحب منظور ڪرھ ڇڪه چي هغې باندي هغوي ڄان پوهه ڪرو نو هغه چونڪه د ٽولو نه شارٽ هم وه، بيا هغې ڪبني دويمه خوبی دا وه جي چي د هغې ڇه آبادياني يا ڪلي يا ڇه نه متاثره ڪول او دريمه پڪبني غٽه اهمه مسئله دا وه جي چي په هغې خرچه چي ڪومه وه نو هغه هم د ٽولو نه ڪمه راتله، په دي وجه جي هغه سي ايم صاحب هغه Approve ڪرو، په دريو مياشتو ڪبني به جي ان شاء الله د هغې Proposal تيار شي ڪه خير وي او دري مياشتي پس سي ايم صاحب زمونر سره دا جي وعده ڪري ده ڪه خير وي چي هغه به ٽيمر ڪري ته راڃي ان شاء الله په ڊڪبني به يو غٽه جلسه ڪيري ان شاء الله تعاليٰ او هغه به باقاعده زمونره ڪومه ايڪسپريس وے چي ده د چڪدرې نه تر رباط پوري چي ڪوم فيزون دے ، ان شاء الله تعاليٰ په هغې به مطلب دے د هغې به هغه باقاعده افتتاح ڪوي ان شاء الله تعاليٰ او د هغې نه به ان شاء الله مونر ستارٽ اخلو ڪه خير وي، نو خبره دا ده جي چي دا د سياست خبره نه دے، دا زمونر د ٽول دا ڀر دير، د لوئر دير، د چٽرال د عوامو د ٽولو مشترڪه مسئله ده جي-

محترمہ نگہت ياسمين اورکزئي: ڪورم پورا نه دے، ڪورم پورا نه دے، تاسو زما خبره نه اورئ، ڪورم پورا نه دے-

جناب ڈپٹی سپیکر: سیکرٹری صاحب، کاؤنٹ، کاؤنٹ، کاؤنٹ، تاسو غور و نہ لہر کھلاؤ کړئ، زه وایمه کاؤنٹ، ما اووئیل کاؤنٹ، تاسو لہر غور و نہ کھلاؤ کړئ میڈم، غور و نہ کھلاؤ کړئ۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: نو هغه خو لگیا دې جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نو مائیک بند دے، مائیک بند دے، لہر اوگورئ میڈم، نظر ہم کھلاؤ کړئ، چشمې واچوئ، چشمې واچوئ، بیبا خبرې کوئ۔ دو منٹ کے لئے گھنٹیاں بجائی جائیں۔

(اس مرحلہ پر گھنٹیاں بجائیں گئیں)

جناب ڈپٹی سپیکر: سیکرٹری صاحب، کاؤنٹ، ایک منٹ کے لئے مزید گھنٹیاں بجائیں جی، کورم پورا نہیں ہے۔

(اس مرحلہ پر گھنٹیاں بجائیں گئیں)

جناب ڈپٹی سپیکر: سیکرٹری صاحب، کاؤنٹ، کورم پورا نہیں ہے اور مجھے بہت افسوس ہو رہا ہے کہ اپوزیشن خود ہی ریکوزیشن کر کے سیشن Call کرتی ہے اور پھر خود ہی کورم کی نشاندہی کرتی ہے، مجھے بہت افسوس ہو رہا ہے اور میڈم کے رویہ پر جو بار بار یہ کوشش کرتی ہے کہ ایوان کو برغمال کرے لیکن یہ چیئر جو ہے یہ کبھی پریشر لینے والی چیئر نہیں ہے، لہذا The sitting is adjourned till 2:00 pm afternoon, Monday 14th September, 2020.

(اجلاس بروز سوموار مورخہ 14 ستمبر 2020ء بعد از دوپہر دو بجے تک کے لئے ملتوی ہو گیا)